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รายงานการประชุมหัวหนาสวนการงาน ประจําเดอืน  มนีาคม  ๒๕๕๙  ครั้งที่ ๖/๒๕๕๙ 

ในวันพฤหัสบดทีี่ ๓  มนีาคม  ๒๕๕๙   เวลา  ๐๘.๓๐ น. 

ณ  หองประชุมไผเงิน 

************************** 

ผูมาประชุม 

๑. นายเปรมศักดิ์ เพยียุระ นายกเทศมนตรี เมอืงบานไผ 

๒. นายนวิัฒน ปลั่งศริิ รองนายเทศมนตรฯี 

๓. นายนรศิ อนิทรกําแหง รองนายเทศมนตรฯี 

๔. นายเลศิสนิ จึงจรัสทรัพย ที่ปรกึษานายกเทศมนตรฯี  

๕. นายปรชีา มุกนําพร ที่ปรกึษานายกเทศมนตรฯี 

๖. รอยตรบีัวทอง โลขันธ เลขานุการนายกเทศมนตรฯี  

๗. วาที่รอยเอกวัทธกิร  ทรงยศวัฒนา ปลัดเทศบาล  

๘. นายสุวัฒน สุทธ ิรองปลัดเทศบาล 

๙. นางดรุณ ีวศิษิฐชาต ิรองปลัดเทศบาล  

๑๐. นางสุภาภรณ คําภูเงนิ หัวหนาสํานักปลัดฯ 

๑๑. นางวาสนา   พทิักษ ผูอํานวยการกองคลัง  

๑๒. นางอาภรณ รพเีลศิรังสมัินต ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ  

๑๓. นางศิรวิรรณ ปกษ ีผูอํานวยการกองการศกึษา  

๑๔. นายศักดิ์สทิธิ์ ปนคํา ผูอํานวยการกองชาง  

๑๕. นายกฤษฏ ชัยมาตย ผูอํานวยการกองสวัสดกิารสังคม  

๑๖. นายเฉลมิเกยีรต ิอุปจันทรสงา ผูอํานวยการกองวชิาการฯ  

๑๗. นายสุวัฒน เทาใหม ผูจัดการสถานธนานุบาล  

๑๘. นางฉววีรรณ  อัศฤกษ ผูอํานวยการสถานศกึษา โรงเรยีนเทศบาลบานไผ  

๑๙. นางจิตโศภิน เคนจันทกึ ผูอํานวยการสถานศกึษา โรงเรยีนเทศบาล ๒ อนุบาลสาธติ  

๒๐. นางมลวิรรณ สารบรรณ ที่ปรกึษานายกฯ   

ผูไมมาประชุม 

๑. นายจริะบูรณ  ปญญารัตนวงศ รองนายเทศมนตรฯี  

ผูเขารวมประชุม 

๑. นายอทิธพิล พวกเมอืงพล หัวหนาฝายการโยธา  

๒.  นางกรองกาญจน  ปญญารัตนวงศ หัวหนาฝายปกครอง  

๓. นายจีระศักดิ์ แกนดู  หัวหนาฝาย สงเสรมิการศึกษาฯ 

๔. น.ส.ดาวรรณ ภูเหนิ หัวหนาฝายบรกิารสาธารณสุข  
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๕. นางวารุณ ีลาดมะโรง หัวหนาฝายบรหิารงานสาธารณสุขฯ 

๖. นายอุดมศักดิ์ ธรรมนําศลี หัวหนาฝายแบบแผนฯ  

๗. น.ส.ภัทราวรรณ  เกดิพทิักษ หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 

๘. น.ส.ยุวนติ เพิ่มยนิด ีหัวหนาฝายบรหิารการศึกษา 

๙. นายประหยัดทรัพย  อาวจําปา หัวหนาฝายบรหิารงานทั่วไป  

๑๐. น.ส.มัตตกิา เกดิพทิักษ หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ  

๑๑. น.ส.ลัดดาวัลย ความหม่ัน หัวหนาฝายแผนที่ภาษฯี 

๑๒. จ.อ.กมล สงวนญาต ิหัวหนาฝายบรหิารงานทั่วไป  

๑๓. นายเนรมติร มูลวงศ หัวหนาฝายชางสุขาภิบาล  

๑๔. นางอุไรวรรณ กสกิจิวรกุล หัวหนาฝายแผนงานและโครงการ  

๑๕. นายประเสรฐิ ไชยศรี  หัวหนา ฝายพัฒนารายได 

๑๖. จ.อ.สายันต นรสาร รก.หัวหนาฝายปองกันฯ  

๑๗. น.ส.พันธวริา พลกลาหาญ นักวชิาการตรวจสอบภายในชํานาญการ  

๑๘. นายธนายุทธ โคตรบรรเทา              นักวชิาการคอมพวิเตอรชํานาญการ (รก.หน.ฝายบรกิารและเผยแพรฯ) 

๑๙. นางวราพร พมิพระทํา ครู รก.หัวหนาศูนยพัฒนาเด็กเล็ก ๓  

๒๐. น.ส.วลิาวัลย อุดม ครู รก.หัวหนาศูนยพัฒนาเด็กเล็ก ๑ 

๒๑. นางอนงค ขอนประเสรฐิด ีครู รก.หัวหนาศูนยพัฒนาเด็กเล็ก ๒ 

๒๒. น.ส.จารุมาศ เสนาสนทิ นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
 
เริ่มประชุมเวลา ๐๘.๓๐ น.  

ประธาน เมื่อที่ประชุมมาครบองคประชุมแลว ผมขอเปดการประชุมตามระเบยีบ  

   วาระดังนี้ 

ระเบยีบวาระท่ี ๑ เรื่อง ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ  

ประธาน   ๑. แจงผลการประชุมเลขาธกิารคณะรักษาความสงบแหงชาต ิจังหวัด

แจงให อปท.ดําเนนิการตามขอสั่งการในสวนที่เกี่ยวของ ดังนี้  

(๑) ใหตดิตามรายการคนืความสุขใหกับประชาชนและนําไป 

   ปฏิบัตใิหเปนรูปธรรม ตามขอสั่งการของนายกรัฐมนตรทีุกขอ  

(๒) การรับเรื่องราวรองเรยีนของศูนยดํารงธรรมไดมกีารแกไข 

ปญหาเปนสวนใหญแลว แตอาจมปีระชาชนบางกลุมที่ยังเขาไมถงึศูนยดํารง

ธรรม เนื่องจากเกรงกลัวอทิธพิล จึงขอใหมกีารบูรณาการทุกหนวยงานในเชิงรุก

เพื่อรับทราบปญหาอยางทั่วถงึ 
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 ฝากสํานักปลัดฯ ทําหนังสอืตอบกลุมผูรอง และรายงานอําเภอดวย   

ทุกครัง้  

(๓) กรณกีารชุมชนสาธารณะหรอืมขีอขัดแยง ใหดําเนนิการ 

แกไขใหแลวเสร็จภายในพื้นที่ อยาใหมกีารเดนิทางไปชุมชนในสวนกลางโดย

เด็ดขาด ทุกหนวยงานที่เกี่ยวของตองบูรณาการแกไขปญหารวมกัน หากมคีวาม

จําเปนตองเชิญเจาหนาที่จากสวนกลางไปรวมช้ีแจงกใ็หดําเนนิการประสานโดย

เรงดวน  

(๔) การชุมชนประทวงของกลุมเกษตรกรชาวสวนยางในหลาย 

จังหวัดภาคใต ทางภาครัฐเขาใจและเห็นใจตอปญหาความเดอืดรอนของกลุม

เกษตรกรดังกลาว จงึขอใหหนวยงานที่เกี่ยวของดูแลเหตุการณใหเปนไปตาม

กรอบของกฎหมายใหเกดิความสงบเรยีบรอย  

(๕) เรื่องผักตบชวาใหดําเนนิการแกไขใหแลวเสร็จภายใน 

สามเดอืน ซึ่งเดอืนมนีาคมตองเสร็จสิ้น และใหแตละพื้นที่เปนผูรับผิดชอบพื้นที่

ของตัวเองในการแกไขปญหาโดยใชเครื่องมอืของกรมปองกันและบรรเทาสา

ธารณภัยและกรมชลประทาน 

(๖) การเตรยีมการทําประชามตริางรัฐธรรมนูญ รัฐบาล 

ตองการใหคนที่มสีทิธอิอกเสยีงออกมาใชสทิธลิงประชามตใิหมากที่สุด จึงขอให

ประชาสัมพันธเพื่อสรางความเขาใจ และรณรงคใหประชาชนไดรับทราบและ

เตรยีมตัวในการออกมาใชสทิธโิดยทั่วกัน  

 ฝากกองวชิาการฯ พจิารณารณรงคประชาสัมพันธดวย เชน ปายไวนลิ 

ใหตดิตามชุมชน สําหรับรายละเอยีดและขอความใหปรกึษาคณะผูบรหิาร     

อกีครัง้ 

 ๒. การดําเนนิการตามมต ิครม. เมื่อวันที่ ๒ ก.พ. นี้ กรมสงเสรมิฯ แจง 

เรื่อง การกอหนี้ผูกพัน  

- ให อปท.ถอืปฏบิัตอิยางเครงครัด ใหแลวเสร็จภายใน ๓๑ ม.ีค. 

๒๕๕๙ หากดําเนนิการไมทันใหสงคนื (กรณกีอหนี้ผูกพันใหแลวเสร็จภายใน ๓๑ 

ม.ีค. ๒๕๕๙)  

- ปรับปรุงสถานะการเงนิการคลัง  (งบลงทุน ป ๒๕๕๙) ใหถูกตองและ

เปนปจจุบัน  

 ๓. การเขารวมประชุมสภานติบิัญญัตแิหงชาต ิเมื่อวันที่ ๒ ม.ีค. ๒๕๕๙ 

การถายโอนภารกจิ ผมไดเสนอในที่ประชุม ๒ ประเด็น ดังนี้ 
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(๑) เทศบาลเมอืงบานไผ มคีวามตองการถายโอนภารกจิสถานขีนสง

อําเภอบานไผมาดูแล  

(๒) การถายโอนภารกจิถนนสี่เลน ถนนทางไปหนองแวงโอง เราจะเปน

ถนน ๔ ชองจราจร ใหทําเรื่องถงึ อบจ.ใหโอนภารกจิใหกรมทางหลวงเพื่อปรับ

เปนถนน ๔ เลน  

๔. หางบิ๊กซจีะมาเปดที่อําเภอบานไผ อยูบรเิวณถนนมติรภาพ เขต 

อบต.หัวหนองและเทศบาลเมอืงบานไผ เปนหางขนาดใหญนะครับ ซึ่งหางบิ๊กซี

คนไทยเปนเจาของหุน  

๕. การสงเขาประกวดโครงการ I See You สหประชาชาต ิUN หากเรา

ไมมปีญหาองคกรเราจะยนือยูแถวไหนของ อปท. แตปจจุบันตองทํางานให

รวดเร็ว ทันเวลา ใหพวกเราม่ันใจ หากมีปญหาอะไรใหมาถามผมเลย อะไรถูก

ผมวาถูก อะไรผิดคอืผิด  

มตทิี่ประชุม  --รับทราบ — 

ระเบยีบวาระท่ี ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมคณะผูบรหิารและหัวหนาสวนการงาน  

   คร้ังท่ี ๖/๒๕๕๙  เมื่อวันท่ี  ๓  มนีาคม  ๒๕๕๙  

ประธาน   เชิญฝายเลขานุการฯ ครับ  

หัวหนาสํานักปลัดฯ   เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ สําหรับรายงาน 

   การประชุมฯ เมื่อวันที่  ๓  มนีาคม  ๒๕๕๙  ฝายเลขาฯ ไดสําเนา 

   แจงใหทุกทานแลวนะคะ มทีัง้หมด ๒๑ หนา ขอใหที่ประชุมพจิารณาไป 

พรอม ๆ กันเลยนะคะ  มทีานใดจะขอแกไขหรอืเพิ่มเตมิในสวนใดหรอืไมคะ  

เชิญคะ  

ผอ.กองสาธารณสุขฯ  ขอแกไข หนา ๑๔ ขอ ๓. “แตเราเปนเครอืขายของหนวยงานที่มอีํานาจ   

   คอื ร.พ.บานไผ”  

ประธาน   เมื่อมกีารตรวจสอบรายงานการประชุมแลวใหแกไขใหถูกตอง เพราะ  

สามารถนําไปใชในช้ันศาลหรอืเปนหลักฐานอางองิตามกฎหมายได  มทีานใดจะ

ขอแกไขเพิ่มเตมิหรอืไมครับ ถาไมมผีมขอมตทิี่ประชุมนะครับ  

มตท่ีิประชุม --รับรองรายงานการประชุม — 

ระเบยีบวาระท่ี ๓ เรื่องสบืเน่ือง  

ประธาน   รายงานผลการดําเนนิงานถนนคนเดนิเพลนิเมอืงไผ  เชิญรองดรุณ ีครับ 
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นางดรุณี  วศิิษฐชาต ิ เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ สําหรับถนน    

รองปลัดเทศบาล คนเดนิเพลนิเมอืงไผ ปจจุบันมปีระชาชนทั่วไปมาจับจายใชสอยเพิ่มมากขึ้น 

ชวงเวลาประมาณ ๕ โมงเย็น- ๒ ทุม  สําหรับการควบคุมคุณภาพเปนประจํา 

เริ่มมกีารใช NO FOME  การจัดจราจรไดรับความรวมมอืเปนอยางด ีเรื่องไฟ 

ไดรับความรวมมอือยางดจีากกองชาง และดานเวทไีดรับความรวมมอืจากนองๆ 

  สํานักปลัดฯ เปนอยางด ี 

สรุปยอดคาใชจายประจําเดอืน  กุมภาพันธ  ๒๕๕๙   

- ๗ ก.พ. ๒๕๕๙   

รายรับ  = ๑๘,๘๐๐  บาท  รายจาย = ๑๗,๐๕๒  บาท 

- ๑๔ ก.พ. ๒๕๕๙  

รายรับ = ๑๘,๕๕๐  บาท  รายจาย  = ๑๒,๑๔๕  บาท 

- ๒๑ ก.พ. ๒๕๕๙  

รายรับ  = ๑๗,๗๗๐  บาท  รายจาย = ๑๒,๒๒๕  บาท 

- ๒๘ ก.พ. ๒๕๕๙  

รายรับ  =  ๑๘,๗๓๐  บาท  รายจาย  = ๑๐,๖๑๕  บาท  

สรุป รวมรายรับทัง้สิ้น  =  ๗๓,๘๕๐  บาท รวมรายจายทัง้สิ้น  = ๕๒,๐๓๗  บาท 

คงเหลอืทัง้สิ้น  =  ๒๑,๘๑๓  บาท     

นายประเสรฐิ  ไชยศร ี เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ผมขอรายงานการ 

หัวหนาฝายพัฒนารายได   จัดเก็บคาธรรมเนยีมวางจําหนายสนิคา ณ เดอืน ก.พ. ๒๕๕๙ ดังนี้  

    - คาธรรมเนยีมวางจําหนายสนิคา เปนเงินทัง้สิ้น ๕๖๙,๙๘๐ บาท  

    - คาไฟฟาที่จัดเก็บได รวมเปนเงินทัง้สิ้น  ๒๔๙,๘๐๐ บาท  

รวมรายรับทัง้สิ้น  ๘๑๙,๗๘๐  บาท  

ประธาน   เชิญทานรองนวิัฒนครับ 

นายนิวัฒน  ปลั่งศิร ิ  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ สําหรับถนน 

รองนายเทศมนตรฯี  คนเดนิ  ฯ ตัง้แตเปดถนนคนเดนิฯ ผมไดมาดูแลทุกสัปดาห เริ่มตัง้แตบาย ๓ โมง 

เปนตนไปจนกระทั่งเก็บของ ตามที่ทัง้ ๒ ทาน รายงานรายรับดังกลาว ปจจุบันมี

รายไดคอนขางสงู การที่จะมองวาเราทําในเชิงหาผลประโยชนในสวนของ

ผูบรหิารหรอืผูเกี่ยวของ จรงิ ๆแลวรายไดหลักเราไดจัดเก็บเปนคาธรรมเนยีม

วางจําหนายสนิคา สวนที่เราไดคอื คาบรหิารจัดการล็อคละ ๒๐ บาท ประมาณ 

๓ พันกวาบาท  เปนเงนิประมาณ ๖ พันกวาบาท ที่เหลอืจะเปน Walk-in 

เพราะฉะนัน้เราจะมีรายรับที่นํามาจายแตละสัปดาหประมาณ ๘,๐๐๐ – 

๑๐,๐๐๐ บาท   โดยมคีาใชจาย คอื คาเวท ีเครื่องเสยีง, คาเบี้ยเลี้ยงเจาหนาที่ 
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อปพร.,เจาหนาที่เทศกจิ,คา STAFF  ทมีงานที่ออกไปปฏบิัตงิานแตละสัปดาห 

เราจะมเีงนิเปนคาดําเนนิการเปนทุนสํารองประมาณ  ๒  หมื่นกวาบาท ไวเปน

คาซอมบํารุงตางๆ ที่อาจจะเกดิขึ้น ปจจุบันถนนคนเดนิฯ ของเราคอนขางจะตี

ตลาด ผูประกอบการเพิ่มขึ้น ประชาชนเขามาเที่ยว กนิ ชอป มากขึ้นทุกสัปดาห  

เราพยายามปรับปรุงอยูทกุอาทติย มคีวามเคลื่อนไหวในทางสรางสรรค มกีาร

ระดมความคดิชวยกัน โดยเฉพาะโซนอาหาร ตองลงไปตรวจสอบอยางเขมขน 

ณ ปจจุบันก็ NO FOME โดยรณรงคใหใชโฟมชานออย และโฟมสําปะหลัง 

คอนขางเต็มรูปแบบ โดยไดรับความรวมมอืจากผูประกอบการเปนอยางด ี

รวมทัง้ผากันเปอนและหมวกคลุมผม ตามมาตรฐานความสะอาด เพราะฉะนัน้ก็

ขอฝากทาง QC เทศบาล ใหเจาหนาที่เขาไปตรวจสอบอาหารใหปฏบิัตอิยาง

สมํ่าเสมอดวยนะครับ ตลาดหลายแหงอยูไมไดนานนะครับ แตถนนคนเดนิฯ ของ

เราคอนขางจะอยูตัวแลว แตในภาพรวมทุกทานคงตองรวมดวยชวยกัน หากมี

ขอเสนอแนะก็แจงมาไดนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธาน  สําหรับการสงประกวดองคกรปกครองสวนทองถิ่น การบรหิารจัดการ

บานเมอืงที่ด ีในป ๒๕๕๙ เราจะคัดเลอืกโครงการถนนคนเดนิเพลนิเมอืงไผ เปน

เรื่องนวัตกรรมทองถิ่น และกองทุนคนบานไผไมทอดทิ้งกัน รวมสง ๒ เรื่อง     

ในสวนของถนนคนเดนิฯ ฝากทานรองดรุณ ีใหชวยดําเนนิการจัดทํารายละเอยีด

ตัง้แตตนดวยนะครับ สําหรับกองทุนคนบานไผไมทอดทิ้งกัน  ฝากทาน          

ผอ.กองคลัง ชวยดําเนนิการจัดทํารายละเอยีดตัง้แตตนดวยนะครับ ซึ่งในปนี้เรา

จะตองสงโครงการสูกับระดับเซยีนดวยกัน คราวที่แลวแขงกับหนวยงานที่ยัง

ไมไดรับรางวัล แตครัง้นี้เราตองสงโครงการนวัตกรรมแบบโดดเดน กับ

หนวยงานที่ไดรับรางวัลเชนเดยีวกันกับเรา เพราะฉะนัน้ความยากจะเพิ่มขึ้นอกี

ในการแขงขัน สวนเรื่องอื่นที่จะสง เชน หนวยทันใจในปตอไป โครงการบาน

ม่ันคง เปนตน เราสามารถสงไดหลายๆ เรื่อง เราจะไดปรับปรุงงานเพิ่มขึ้นดวย 

เราทํางานแบบมเีปาหมายมแีนวคดิเรื่องใหม ๆ มผีลสําเร็จแลว คือ โครงการ     

I SEE YOU เราตอยอดเพื่อพัฒนาตอไป ถนนคนเดนิฯ เปนเศรษฐกจิชุมชน 

วัฒนธรรม การมสีวนรวมของประชาชน เชน เวทกีลางเขามามสีวนรวมกันเปน

ชุมชนทางความคดิ สําหรับนวัตกรรมที่ผมไดรับฟงมาจากการเขารวมประชุม 

โรงเรยีนก็เปนนวัตกรรมนะครับ ที่เทศบาลเมอืงวังน้ําเย็น จ.สระแกว           

เปนโรงเรยีนแหงความเช่ือม่ัน เขาสงเขาชิงรางวัลสหประชาชาตนิะครับ 

นวัตกรรมอยูในเทศบาลไมไดมาจากกองใดกองหนึ่ง หรอืเรื่องขยะชุมชนเปน

นวัตกรรม เชน เทศบาลตําบลเกาะคา ซึ่งมนีายกฯเปนผูหญงิดวยนะครับ      
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เขาทาํไดอยางดมีากในวธิคีดิ ผมอยากใหพวกเรามองการทํางานอยางมมีติกิาร

สรางสรรค บางอยางคาดไมถงึเราทําไดหรอืไม เชน โรงรับจํานํา ใหหามติใิหม ๆ 

ผมคดิวาเรานาจะทํานะครับ ผมพยายามทําใหพวกเรามแีนวคดิตาง ๆ ใหมอง

การทํางานหลาย ๆ มุม ๑๒ องคกรที่นํามาสูนวตักรรมสหประชาชาต ิ         

อบต.หัวงม อ.พาน จ.เชียงราย นวัตกรรม คอื โรงเรยีนผูสูงอายุ ซึ่งของเราก็มี

แตเขามสีสีันกวาเรา ผมก็ขอฝากผอ.กองสาธารณสุขฯ ชวยปรับปรุงของเราใหดี

ขึ้นดวยนะครับ อบต.ดอนแกว   ทําเรื่องมหาวทิยาลัยดอนแกวสรางสุข ถอืเปน 

อบต.ที่สุดยอดของประเทศไทย เทศบาลตําบลลวงเหนอื อ.ดอยสะเก็ต           

จ.เชียงใหม ทําเรือ่งการลดปรมิาณกาซคารบอนดไปสูเมอืงที่มคีารบอนดตํ่า 

เทศบาลตําบลเกาะคา ทําเรื่องการจัดการสิ่งแวดลอม เทศบาลตําบลปาเซา     

อ.เมอืง  จ.อุตรดติถ ทําเรื่อง มหาวทิยาลัยวัววทิยา เปนศูนยกลางการเรยีนรู

ของคนในชุมชนและมมีหาวทิยาลัยราชภัฏมาชวยดําเนนิการใหโครงการมี

คุณภาพมากยิ่งขึ้น เทศบาลตําบลเขาพระงาม      จ.ลพบุร ีทําเรื่องการดูแล

ผูปวยเรื้อรังในชุมชน ใชวธิสีื่อสารโดยผาน TOT Health Care คอืใชระบบ

โทรศัพท เทศบาลตําบลพนัสนคิม ทําเรื่องประเพณบีุญกลางบานและเครื่องจักร

สาน แตเครื่องจักรสานควรจะอยูบานไผนะครับ มาจากการพยายามหาจุดขาย

ของบานเขา คอื พนัสคอืปา พนัสนคิม คอื บานปา เขาจึงมแีนวความคดิวา ทํา

อยางไรใหคนไปเยี่ยมบานปาของเขาได และสามารถสงออกเครื่องจักรสานไปถงึ

ประเทศญี่ปุนนะครับ อบจ.ภูเก็ต ทําเรื่องโรงพยาบาล   หมื่นเตยีง อบต.ถ้ําสงิห 

ทําเรื่องกาแฟ ทัง้หมดที่กลาวมาคอื นวัตกรรมที่จะสงชิงรางวัลสหประชาชาต ิ

ทุกอยางสามารถทําเปนนวัตกรรมไดทัง้สิ้น คอืเราตองชวยกันคดิและชวยกัน

ขับเคลื่อน ถาเราทํางานอยางมแีนวรุกจะสนุกนะครับ ผอ.โรงเรยีนเทศบาลลอง

คดิดูนะครับ ทุกคนอยูกับงาน ๘ ช่ัวโมง, พักผอน ๘ ช่ัวโมง, อยูกับครอบครัว   

๘ ช่ัวโมง ทําไมเราไมทําให ๘ ช่ัวโมงที่อยูกับงานใหมคีามากที่สุด ผมอยากให 

ทุกคนมองจากหนวยงานทัง้ ๑๒ หนวยงานที่สงนวัตกรรมเขาชิงรางวัล

สหประชาชาต ิสําหรับรางรัฐธรรมนูญฉบับปจจุบันพูดถงึเรื่องทองถิ่นอยูขอ

เดยีว หมายความวาอยางไร แสดงวารัฐบาลไมเห็นความสําคัญของทองถิ่นหรอื

อยางไร ผมฝากพวกเราดวยนะครับ อยากใหพวกเราไดประสบการณในการ

ทํางานรวมกัน  

นายนรศิ  อนิทรกําแหง สังเกตวาทานนายกฯเนนตัง้แตเขามาทํางาน คอื ทุกคนคอืเทศบาล  

รองนายเทศมนตรฯี  งานที่แยกทําเปนกอง แตการทํางานคอืเปนพลังรวมกันทํางาน มเีปาหมายการ

ทํางานรวมกัน จากความสําเร็จที่ผานมา จะเห็นวาหนวยงานที่สงนวัตกรรมทัง้ 
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๑๒ แหงดังกลาว เปนเวททีี่มคีุณคาอยางยิ่ง เพราะเปนเวทรีะดับประเทศ คอื 

เวทสีหประชาชาต ิ เชน โรงเรยีน,วัว,ขยะ,เครื่องจักรสาน ที่กลาวมาทัง้หมด คอื

ขอคดิ ทานนายกฯ เขารวมประชุมเสร็จยังมองอนาคตวาจะทําอะไรตอไป นั่นคอื

การที่ขับเคลื่อนสงนวัตกรรมเขาชิงสหประชาชาตใิหสําเร็จไดอยางไร แบงเปน ๒ 

เรื่อง คอื เรื่องที่ ๑ การสงโครงการเขาประกวด GG เรื่องที่ ๒ สงนวัตกรรมเขา

ชิงรางวัลสหประชาชาต ิUN จงึขอฝากคุณมัตตกิา ใหทํารายงานมาใหผมดู โดย

ใหวเิคราะหนวัตกรรมทัง้ ๑๒ โครงการ และทํานายวาแตละแหงใครมโีอกาส

ประสบผลสําเร็จมากที่สุด แตไมไดระบุวาบานไผอยูที่เทาไหร และเทศบาลเมอืง

บานไผบูรณการแบบหวงโซ เปนการดําเนนิการแบบหวงโซแหงนวัตกรรม ตอง

ขับเคลื่อนตอนะครับ ช้ินที่ ๒ คอื รางคําสั่งแตงตัง้คณะทํางานของ ผอ.กอง

สาธารณสุขฯ ในสวนของสํานักปลัดฯ หัวหนาสํานักปลัดฯ ยังไมไดสงนะครับ 

รางเกี่ยวกับการดําเนนิการในสงเพื่อนําไปสูการแปลและคัดกรองตอไป ใชเวลา 

๑ เดอืนใหสง ๓ เดอืนจะมกีารสงไปใหหนวยงานที่จัดอบรมเรื่องนี้เพื่อตรวจสอบ

ความเรยีบรอย หลังจากนัน้เราจะไดไปประชุมอบรมอกีครัง้หนึ่ง เพื่อคัดกรองให

สามารถสงเอกสารพรอมกับการแปลภาษา แตในเรื่องของ GG แบงเปน ๒ เรื่อง 

คอื กลุมที่ ๑ เรื่องถนนคนเดนิเพลนิเมอืงไผ กลุมที่ ๒ เรื่องกองทุนคนบานไผไม

ทอดทิ้งกัน ใน ๒ เรื่องนี้ผมไดวางแผนไวกับทานนายกฯ โดยโยงทุกเรื่องเขา

มารวมกับกองสาธารณสุขฯ Clean Food Good Test ทัง้ ๒ เรื่องตองยั่งยนื   

ผลสําเร็จใหมรีะบบ การบรหิารเชิงระบบมผีลลัพธที่ชัดเจนและตองยั่งยนื       

ฝากเรื่องโรงรับจํานําดวยนะครับ ตองวางแผนแนวคดิใหเกดิประโยชนกับ

ประชาชนมากกวาการรับจํานําอยางเดยีว ใหมกีารบูรณาการรวมกัน ทุกแหงยัง

ไมมใีครแขงขันเรื่องโรงรับจํานํา  

ประธาน  ผูจัดการลองหาแนวทางเรื่องการประกวดโรงรับจํานําดูนะครับ วาจะมี

วธิกีารอยางไรในการพัฒนาใหเกดิประโยชนมากกวาการรับจํานําอยางเดยีว 

สามารถมอีะไรมากกวานัน้ไดหรอืไม จากเรื่องธรรมดาแตเราทําใหไมธรรมดา 

ใหลองคดิไปขางหนาดูนะครับ ถาเราคดิแบบนําเสนอจะเปนเรื่องที่ดมีาก เพราะ

ทุกแหงยังไมมใีครนําเสนอเรื่องโรงรับจํานําเลยในการแขงขันหลาย ๆ อยาง แต

เราตองไมเกดิปญหา แตทําใหเกดิประโยชนเพิ่มขึ้นอกี ถอืเปนเรื่องที่ดมีากนะ

ครับ ปตอไปขอฝากทาน อ.มลวิรรณ ใหสงประกวดเรื่องบานม่ันคงดวยนะครับ 

เพราะเปนเรื่องที่ครอบคลุมทัง้ระบบ โดยมปีระชาชนเขามามสีวนรวม ทัง้เปนจุด

ที่ประชาชนมคีวามเขมแข็งในการดูแลเรื่องปจจัย ๔ ของตัวเอง โดยเทศบาลเปน

ผูสนับสนุน ถาทุกกอง/ฝายทําใหงานออกมาสมบูรณแบบ ผมวาใหทานภูมใิจ
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ผลงานช้ินโบวแดง มาสเตอรพชี (Masterpiece) ถอืเปนผลงานที่ดทีี่สุดของตัวเอง  

ผมคดิวาบุคคลที่นาจะภูมใิจที่สุด คอื ผอ.กองสาธารณสุขฯ ที่ทานจะเกษยีณไป

อยางมศัีกดิ์ศร ีคอื ทานทิ้งโครงการไวเปนมรดกกับคนรุนหลัง คอื โครงการ      

I SEE YOU ฝากพวกเราทุกคนดวยนะครับ  

มตท่ีิประชุม --รับทราบ — 

ระเบยีบวาระท่ี ๔  เรื่องเพื่อทราบ/พจิารณา  

ประธาน  (๑) รายงานการประชุมหัวหนาสวนราชการฯ จังหวัดขอนแกน 

ประจําเดอืน ก.พ. ๒๕๕๙  เมื่อวันที่ ๒๙  ก.พ. ๒๕๕๙  ขอเชิญทานเลศิสนิครับ  

นายเลศิสนิ  จึงจรัสทรัพย เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ กอนอื่นผมตอง 

ท่ีปรกึษานายกฯ ขอช่ืนชมยนิดกีับทานนายกฯและคณะทุกทานเทศบาลเมอืงบานไผ ซึ่งทุกวันนี้

เรากาวขามคําวา กาวไกลสูอาเซยีนไปแลว เราจะกาวไป UN แลวนะครับ ซึ่ง

เปนความสําเร็จโดยการนําของทานนายกฯ พรอมดวยพวกเราทุกคน ซึ่งเปน

เรื่องที่นาช่ืนชมยนิดเีปนอยางยิ่งนะครับ ผมคดิวาสิ่งเหลานี้จะเปนเครื่องหมาย

หรอืเกยีรตยิศแสดงใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นหรอืหนวยงานตาง ๆ ไดช่ืน

ชมและยนิดกีับเทศบาลเมอืงบานไผในความสําเร็จที่ผานมา และที่กําลังจะมาถงึ

อกี สําหรับในการทํางานนัน้ ผมคดิวาทุกคนก็อยากจะสะดวกสบาย แตความ

สะดวกสบายนัน้จะเกดิขึ้นได ก็ตอเมื่อเรามหีนาที่รับผิดชอบและทําหนาที่ของเรา

ใหดทีี่สุด ทํางานที่ไดรับมอบหมายใหดทีี่สุด ถาเราตระหนักและทํางานของเรา

อยางหนักในหนาที่ของเราในความรับผิดชอบของเรา ก็จะทําใหชีวติของเรามี

ความสุขดวย เพราะผมผานชีวติการเปนขาราชการมาทัง้หมด ๓๗ ป มชีวงเวลา

ตน ๆ ผมก็จับทศิทางการเปนขาราชการไมถูก ทํางานแบบไมรูจะทําอะไร ลอย

ไป-ลอยมา ไมรูเรามหีนาที่อะไร แตพอมานั่งทบทวนและผานการอบรมตาง ๆ 

มาแลวมาสรุปวาเรามหีนาที่และตําแหนงอะไร เราตองทําหนาที่ของเราใหดทีี่สุด 

และมุงไปสูหนาที่และงานของเรา หากทํางานหนักของเราอยูตลอดเวลา ปญหา

จะไมเกดิ คาใชจายก็จะพอใชจาย แตถาเราปลอยเวลาของเราใหวาง เงินเดอืน

ไมพอใชนะครับ เพราะจะมเีรื่องตาง ๆ เขามา เชน เรื่องสนุกสนาน รื่นเรงิ 

รวมทัง้การพนัน ดังนัน้ พวกเราเปนขาราชการ จะตองมุงม่ันและทํางานใหหนัก

ตามหนาที่ที่ไดรับมอบหมาย และชีวติเราจะมคีวามสุข และเกดิความสําเร็จ ผม

ก็ขอฝากประสบการณตรงนี้ไวเปนแงคดิใหกับทุก ๆ ทานดวยนะครับ  

  สําหรับการประชุมหัวหนาสวนราชการฯ จังหวัดขอนแกน ประจําเดอืน 

ก.พ. ๒๕๕๙ เมื่อวันที่ ๒๖ ก.พ. ๒๕๕๙ ในครัง้นี้ทานรองผูวาราชการฯ  ทาน

ประเสรฐิ  ลอืชาธนานนท เปนประธานในที่ประชุม  สถานที่ประชุม  ณ  หอง
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ประชุมศาลากลางจังหวัดขอนแกน  ช้ัน ๑ (หลังใหม) บรรจุผูเขารวมประชุมได

ประมาณ ๔-๕๐๐ คน  ผมขอสรุปสาระสําคัญดังนี้  

  กอนเขาสูระเบยีบวาระการประชุม มกีารมอบรางวัลการประกวดขาว

หอมมะล,ิ การมอบรางวัลแกเด็กและเยาวชนในระดับจังหวัด สวนระดับประเทศ

ไปรับรางวัลแลว คอื นองกอย อรัญญา ซึ่งจะเขาแขงขันประกวดรองเพลง The 

Voice Kid ในวันอาทติยที่ ๖ ม.ีค. ที่จะถงึนี้ ผูรับผิดชอบเรื่องนี้เชิญชวนใหพวก

เราชาวขอนแกนชวยกันโหวตคะแนนใหดวย  

 สําหรับการรับรองรายงานการประชุมมเีรื่องที่เลขานุการฯ คอมเมน

เรื่องการสงช่ือตําแหนงเปนภาษาอังกฤษใหกับสํานักงานจังหวัด ซึ่งหนวยงาน

ทัง้หมดม ี๒๐๐ กวาหนวยงาน แตมผูีสงเพยีง ๔๑ หนวยงานเทานัน้ รวมทัง้

เทศบาลเมอืงบานไผของเราดวยนะครับยังไมไดสง ฝากผูที่เกี่ยวของใหสงดวย  

นะครับ  

  เรื่องเพื่อพจิารณามอียู ๓ เรื่อง ดังนี้  

๑. การใชจายงบประมาณ กรณงีบประมาณไมเกนิ ๑ ลานบาท จะตอง 

เบกิจายใหแลวเสร็จภายใน ๓๑ ม.ีค. นี้ และงบประมาณเกนิ ๒ ลานบาท 

จะตองกอหนี้ผูกพันใหแลวเสร็จภายใน ๓๑ ม.ีค. นี้เชนกัน  

๒. ใหเตรยีมแผนงาน/โครงการที่ผูบังคับบัญชา คอื นายกรัฐมนตรจีะ 

มาเยี่ยมภาคอสีานแตยังไมมกีําหนด ใหเตรยีมการไวกอนในการตรวจเยี่ยมภาค

อสีาน ๒๐ จังหวัด คงจะมาประชุมอยูที่จ.ขอนแกน  

๓. การบรหิารการกําจัดขยะและขยะมพีษิ โดยสํานักงาน ICT ซึ่งได 

อบรมเสร็จไปแลว  

 - อําเภอบานไผไดรับการประกาศใหเปนอําเภอ Zero Waste เปนเรื่องที่

นาช่ืนชมนะครับ  

 - ขอนแกนเมอืงสะอาด ตองดําเนนิการตอเนื่อง คอื เรื่องการแบงความ

รับผิดชอบ ๙ โซน   

 - กองอํานวยการรักษาความสงบจังหวัดขอนแกน เกี่ยวกับประชามติ

รัฐธรรมนูญ ทานนายกฯไดฝากใหกองวชิาการฯ ใหมกีารประชาสัมพันธ ในชวงนี้

คณะกรรมการการเลอืกตัง้ประจําจังหวัดขอนแกน (กกต.) เปนผูรับผิดชอบ 

เพราะฉะนัน้การประชาสัมพันธประเด็นใด แงใด ใหกองวิชาการฯ ประสาน

รายละเอยีดการประชาสัมพันธกับกกต.จังหวัดดวยนะครับ ผูมสีทิธอิายุครบ 

๑๘ ปในวันเลอืกตัง้/ในการลงประชามติรัฐธรรมนูญ ไมใชวันที่ ๑ ม.ค. ของป

ฝากประชาสัมพันธเรื่องนี้ดวยนะครับ  



- ๑๑ - 

 
 - ศูนยดํารงธรรม ทานนายกฯไดกลาวไวแลว  

 - เรื่องภัยแลง เรื่องไฟไหม ไฟปา  

 - การกําจัดผักตบชวา เปนเรื่องที่ทานนายกฯพูดถงึแลว  

 - การ Search ขอมูลของหนังสอืสั่งการหรอืการเคลื่อนไหวของจังหวัด

ขอนแกน โดยใหประสานกับสํานักงานจังหวัดขอนแกนนะครับ  

 - สํานักงานปองกันภัยฝายพลเรอืน เนนเรื่องภัยแลง การขาดแคลนน้ํา 

ไฟปา เราตองใหความสําคัญดวย  

 - ในเดอืนสงิหาคม พระเจาหลานเธอพระองคเจาพัชรกติตยิาภา จะ

เสด็จเยี่ยมเรอืนจํากลางจังหวัดขอนแกน 

 - ในวันที่ ๒๓ ม.ีค. สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี 

จะเสด็จในโครงการสัมมนานทิรรศการ ทรัพยากรไทย หวนดูทรัพยสิ่ง สนิตน 

คอื จะมกีารสัมมนาและการจัดนทิรรศการตาง ๆ ที่มหาวทิยาลัยขอนแกน ใน 

วันดงักลาวไดมกีารทูลเสด็จฯ แตยังไมมหีมายลงมาวาใหทานเปดศาลากลาง

หลังใหมดวย  

 - ทานประธานในที่ประชุมไดฝากถงึเรื่องการประชุมหัวหนาสวน

ราชการฯ ย้ําเนนใหหัวหนาสวนราชการฯ นายอําเภอทุกแหงใหเขารวมประชุม

ดวยตนเอง และแตงเครื่องแบบดวยทุกครัง้ ขอบคุณครับ  

นายนิวัฒน  ปลั่งศิร ิ เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ สําหรับรายงานการ  

รองนายกเทศมนตรฯี ประชุมหัวหนาสวนราชการฯ ประจําอําเภอบานไผ ๒ เดอืน (ก.พ.-ม.ีค.) เมื่อ

วันที่ ๒ ก.พ. ๒๕๕๙ สรุปประเด็นสําคัญดังนี้  

  -   เรื่องที่แจงใหที่ประชุมทราบ คอื การลงประชามตริางรัฐธรรมนูญ

ฉบับใหม จะดําเนนิการภายในเดอืน ก.ค. ๒๕๕๙ ใหเทศบาลเมอืงบานไผ

ประชาสัมพันธใหกับประชาชนใหรับทราบขอมูลขาวสารโดยทั่วถงึกัน 

  - การจัดงานกาชาดอําเภอบานไผ ประจําป ๒๕๕๙ ระหวางวันที่ ๑๔-

๑๘ ม.ีค. ๒๕๕๙ เมื่อวานนี้ผมไดมอบหมายใหหัวหนาสํานักปลัดฯ เขารวม

ประชุมดวย ณ วันนี้ตองลงไปช้ีแจงกับชุมชนบอยครัง้ วาการจัดงานในครัง้นี้

เทศบาลไมไดมสีวนรวมเปนการจัดงานประเพณขีองอําเภอ กจิกรรมตาง ๆ เชน 

ธงฟา, สนิคา ๔ ภาค แตเมื่อกอนมกีารกําหนดในมต ิกรอ.บานไผ ใหมกีาร    

จัดงานไดเพยีง ๓ ครัง้/ป  

  - การจัดงานวันทองถิ่นไทย ประจําป ๒๕๕๙ ในวันที่ ๑๘ ม.ีค. นี้    

ภาคเชาจะมพีธิถีวายราชสักการะพระบาทสมเด็จพระจุลจอมเกลาเจาอยูหัว    

รัชกาลที่ ๕  



- ๑๒ - 

 
  - การกอสรางระบบโครงขายไฟฟาขนาด ๕๐๐ กโิลวัตต จากจังหวัด

ชัยภูม-ิจังหวัดรอยเอ็ด จงึตองมกีารเปดรับฟงความคดิเห็น สําหรับพื้นที่ที่จะ

พาดผาน คอื ต.ในเมอืง, ต.หัวหนอง, ต.ภูเหล็ก, ต.หนิตัง้,ต.บานลาน,            

ต.แคนเหนอื, ต.หนิตัง้ จะมกีารรับฟงความคดิเห็นประมาณ ๖ ครัง้  

 (รายละเอยีดตามเอกสารสรุปการประชุมฯ) 

ประธาน  มอบทานรองตดิตามเรื่องการเดนิระบบไฟขนาด ๕๐๐ กโิลวัตตดวย  

นะครับ วามผีลกระทบอยางไรบางกับประชาชน 

นายเลศิสนิ  จึงจรัสทรัพย   สําหรับการจัดงานวันทองถิ่นไทย ในเมื่ออําเภอเปนเจาภาพจัดเรานาจะ 

ท่ีปรกึษานายกฯ ไปรวมที่อําเภอดวยดหีรอืไมครับ เพื่อความพรอมเพรยีงเปนหมูคณะ  

ประธาน  ใหเขารวมพธิภีาคเชาที่อําเภอ และใหกลับมาบําเพ็ญประโยชนของเรา

ตามจุดที่กําหนดไว ตอไปเชิญ จ.อ.กมล ครับ 

จ.อ.กมล  สงวนญาต ิ เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ สําหรับการสํารวจ 

หัวหนาฝายบรหิารงานท่ัวไป  ขอมูลในการเตรยีมความพรอมการดําเนนิการออกเสยีงประชามต ิพ.ศ. 

๒๕๕๙ ทางอําเภอแจงใหเทศบาลสํารวจหนวยเลอืกตัง้ในเขตเทศบาล ได

รายงานไปแลว มทีัง้หมด ๓๔ หนวย ตามขอมูลการเลอืกตัง้ครัง้ลาสุดครับ และ

ไดสงแผนการลงประชามตมิาใหตามเอกสารเสนทางสูประชามต ิกําหนดวันออก

เสยีงประชามตใินวันที่ ๓๑ ก.ค. ๒๕๕๙  

ประธาน   การออกเสยีงประชามตเิปนที่ทราบกันนะครับ รายละเอยีดตามเอกสาร 

ที่แจงมา เรื่องนี้ตองใหประชาชนเกดิความเขาใจรวมกันนะครับ เชิญเรื่องตอไป

ครับ 

หัวหนาสํานักปลัดฯ  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ สํานักปลัดฯ มเีรื่อง

แจงเพื่อทราบและพจิารณาอยู ๓ เรื่อง ดังนี้  

(๔) โครงการฝกอบรมเพิ่มพูนความรู ทักษะ ประสิทธภิาพและทัศน

ศกึษาดูงานฯ ประจําป ๒๕๕๙ หลักสูตร “การสรางและพัฒนาทีมงาน” ซึ่ง

กําหนดไว  ๒ รุน รุนที่ ๑ ระหวางวันที่ ๑๖-๑๗ ม.ีค. ๒๕๕๙ /รุนที่ ๒ ระหวาง

วันที่ ๖-๗ เม.ย. ๒๕๕๙  กลุมเปาหมายรุนละ ๑๐๐ คน  สถานที่ฝกอบรม ณ  

โรงแรมแคปปตอล เจแอท เขาใหญ  อ.ปากชอง จ.นครราชสีมา สําหรับการไปดู

งานในครัง้นี้จะเปน เทศบาลเมอืงปากชอง และเทศบาลเมอืงสคีิ้ว ในสวนของ

กําหนดการเขาฝกอบรมไดแจงกอง/ฝายเรยีบรอยแลวคะ  

ประธาน  ฝากเจาหนาที่ทุกทานที่มคีําสั่งใหเขารวมฝกอบรมฯ ในครัง้นี้ หากมี

ความจําเปนไมสามารถเขารวมรวมรุนใดใหแจงตัง้แตเนิ่น ๆ ดวย เพราะหากไม

ไปถอืวาขัดคําสั่งผูบังคับบัญชานะครับ เพราะโครงการถอืวาเปนการไปทํางาน



- ๑๓ - 

 
ไมใชการไปพักผอนนะครับ เจตนาคอืตองการใหพวกเราไปทํางาน เกี่ยวกับการ

พัฒนาตัวเอง การสรางกลุมสัมพันธ การสรางองคกร โดยความรวมมอืจาก  

ทุกฝาย สําหรับวทิยากรสํานักปลัดฯ ไดเตรยีมการใหเปนอยางดแีลว เคยมี

ปญหาครัง้กอน เมื่อจะถงึวันเดนิทางจะมหีนังสอืมาหาผมวาขออนุญาตเปนกรณี

พเิศษ แตกอนผมคดิวาคงจําเปนจรงิ ๆ คงจะไปไมได แตกลับมาตรวจสอบดูผม

โดนหลอกไปหลายคน เพราะผมถอืวา  ผมใหโอกาสไปแลวแตทําไมตองมา

หลอกกัน เพราะความจําเปนมทีัง้ ๒ รุน ผอ.กองทุกกองกําชับผูใตบังคับบัญชา

ของตัวเองดวยนะครับ เพราะการจัดเราใชงบประมาณแผนดนิเพื่อพวกเราทุก

คนนะครับ เปนงานพัฒนาองคกร ใหแจงภายในวันที่ ๘ ม.ีค. กรณไีมพรอมจะ

เดนิทางรุนแรกใหไปรุน ๒ สําหรับการไปศกึษาดูงานที่เทศบาลเมอืงปากชอง 

เหตุผลเพราะนายกเทศมนตรเีมอืงปากชอง ทานนายกฯ เปนประธานสันนบิาต

เทศบาลจังหวัดนครราชสมีาคนใหม และมหีลายอยางที่นาสนใจในดานที่เราไมมี 

และเทศบาลเมอืงสคีิ้ว เปนองคกรตนแบบในดานการตอตานการทุจรติ และได

รางวัลพระปกเกลาทองคํา เรื่องกจิการสภา ๓ ปซอน จงึอยากใหทุกคนไดไปดู

งานทัง้ ๒ องคกรดังกลาว เพื่อนํามาพัฒนาเทศบาลเราตอไป  

หัวหนาสํานักปลัดฯ  (๕) โครงการฝกอบรมเครอืขายอาสาสมัครฝายทะเบยีนประจําชุมชน 

ประจําป ๒๕๕๙ กําหนดขึ้นในวันที่ ๑๔ ม.ีค. ๒๕๕๙ กลุมเปาหมาย ประธาน

ชุมชน ผูมจีติอาสาในชุมชน และไดทําหนังสอืเชิญเรยีบรอยแลว  

ประธาน  - ผมเสนอกลุมเปาหมาย คอื ประธานชุมชน ๓๙ ชุมชน,ประธาน

แมบาน ๓๙ คน  รวมเปน ๗๘ คน และผูรวมเปนเกยีรตใินการอบรมฯ  

หัวหนาสํานักปลัดฯ  (๖) กจิกรรมวันสถาปนา อปพร. กําหนดขึ้นในวันที่ ๒๒ ม.ีค. ๒๕๕๙ 

กจิกรรมภาคเชา สมาชิก อปพร.เขารวมพธิสีถาปนาวัน อปพร.  

ประธาน  ใครมแีนวคดิด ีๆ เกี่ยวกับเรื่องวันสถาปนาอปพร.บาง เชิญครับ จรงิ ๆ 

แลวอปพร.เทศบาลเรามคีวามเขมแข็งนะครับ ใครมไีอเดยีด ีๆ บางเชิญครับ 

นายนิวัฒน  ปลั่งศิร ิ เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ฝากสํานักปลัดฯ 

รองนายกเทศมนตรฯี อปพร.ถอืเปนหนึ่งองคกรหลักของเรานะครับ จะสังเกตเห็นบางครัง้ขอมูล 

ขาวสารตางๆ ชวยแจงให อปพร. ทราบดวย อยากใหดูแลใหครอบคลุม เรื่อง

คําสั่ง,หนังสอืเชิญ, คาตอบแทน อปพร. ควรทําดวยความเรงดวน ถอืวาเปน

เรื่องสําคัญนะครับ ฝากดวยนะครับ  
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ประธาน   ใหทบทวนเรื่องการออกกําลังกายของ อปพร. พรอมกับ จนท. 

งานปองกันฯ ดวย และสทิธปิระโยชนอยาใหขาดตกบกพรอง กองทัพตองเดนิ

ดวยทอง เวลาเบกิจายทําไมลาชา ใหคํานงึถงึตรงจุดนี้ดวย ถอืเปนเรื่องที่ตอง

ดูแลเรื่องน้ําใจกัน ฝากทานปลัดฯ ชวยดูแลดวย การเฝาระวังสําคัญนะครับ  

นายเลศิสนิ  จึงจรัสทรัพย    ตามที่ทานประธานเคยประสานกับเทศบาลเมอืงรอยเอ็ดเรื่อง การตัง้ที่

ปรกึษานายกฯ  ศูนยความรวมมอืปองกันฯ ของเทศบาลและ อบต.ตาง ๆ ใกลเคยีง โดยมี  

เทศบาลเมอืงเปนศูนยกลางประสานความรวมมอื กรณวีัน อปพร.ถาเรามกีาร

ขับเคลื่อนและกลาวถงึเรื่องนี้ดวย ผมคดิวาเราจะมปีระสทิธภิาพและมพีลังมาก

ขึ้นนะครับ 

ประธาน   ใหบูรณาการตามที่ทานเลศิสนิกลาว ตามที่เราไปดูงานที่เทศบาลเมอืง 

รอยเอ็ดมา วันสถาปนา อปพร.ใหจัดกจิกรรมวชิาการ เชิญวทิยากรที่มบีทบาทมี

ความรู เชน สํานักงานปองกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดขอนแกน ผมอยาก

ใหทุกคนใหความสําคัญกับคนของเราใหมาก ๆ และเชิญ อปท.อื่น ๆ มารวมกัน 

การเปนพี่เลี้ยงควรมคีวามพรอมเปนที่พึ่งได เชน อุปกรณ  รถยนต ลําดับแรก

เราตองเปนผูใหกอน ใหทํากจิกรรมรวมกันใหเห็นความสําคัญวา เปนเรื่องของ

ทุกคนตองรวมกัน การชวยกันฝก เปนการแชรความคดิรวมกัน ถอืเปนแนวรวม

ที่ดนีะครับ ใหกลับไปทบทวนโครงการมาใหมใหดนีะครับ ตอไปเชิญกองคลัง

ครับ 

ผอ.กองคลงั  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ กองคลังมเีรื่องแจง

เพื่อทราบ ๓ เรื่อง ดังนี้ 

(๑) รายงานรายรับ-รายจาย ประจําเดอืน กุมภาพันธ ๒๕๕๙ 

- รายรับทัง้สิ้น               ๑๑๕,๔๗๑,๙๖๑.๐๒  บาท  

- รายจายทัง้สิ้น                      ๕๗,๐๖๔,๐๑๐.๘๕  บาท  

- รายรับจรงิสูงกวารายจาย       ๔๓,๕๔๘,๗๘๙.๑๗  บาท 

(๒) รายงานเงินกองทุนคนบานไผไมทอดทิ้งกัน  ณ วันที่ ๑ ม.ีค. ๒๕๕๙ 

- ยอดยกมา  ณ ๑ ก.พ. ๒๕๕๙    ๗๘๓,๓๗๑.๗๙    บาท 

- รายรับทัง้สิ้น                      ๑๕,๑๙๗.๐๐     บาท  

- รายจายทัง้สิ้น                                 -               บาท 

- คงเหลอืเงินกองทุนฯ ทั้งสิ้น      ๗๙๘,๕๖๘.๗๙      บาท  

(๓) รายงานเงินกองทุนสวัสดกิารบุคลากรเทศบาลเมอืงบานไผ  ณ วันที่  

๒๖ ก.พ. ๒๕๕๙   

- ๒๖ ม.ค. ๒๕๕๙  ยอดยกมา ๓๙๑,๗๐๗.๒๙  บาท  
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- ๓  ก.พ. ๒๕๕๙  รับเงนิทุนเรอืนหุนฯ     ๔,๕๐๐        บาท  

- ๒๒ ม.ค. ๒๕๕๙ รับเงนิขายดอกไมงานประกวดธดิาดอกลําดวน  

   ๓๓,๕๔๐        บาท 

- ๒๖ ก.พ. ๒๕๕๙ รับเงนิทุนเรอืนหุนฯ   ๒๒,๗๖๐       บาท 

รวมเงนิกองทุนฯ ณ ๒๖ ก.พ. ๒๕๕๙  ๔๕๒,๕๐๗.๒๙  บาท  

- สิ้นเดอืนมสีมาชิกยื่นคําขอกู ๓ ราย รวมเปนเงิน ๑๕,๑๐๐ บาท  

(รายละเอยีดตามเอกสาร) 

ประธาน   เปนความสําเร็จของกองทุนฯ ที่มสีมาชิกยื่นคําขอกูไปแลว ๓ ราย ถอืวา 

   เทศบาลเปนแหลงเงนิกูเปนที่พึ่งของพนักงานของเรา โดยไมตองไปเปนหนี้นอก  

   ระบบอกีตอไป ซึ่งหลักเกณฑการยื่นคําขอกู คอื สมัครสมาชิกครบ ๖ เดอืน      

มสีทิธกิูได และขอขอบคุณคุณภัทราวรรณ ที่มแีนวคดิเรื่องการประกวดธดิา

ดอกลําดวนขึ้นมา เปนเรื่องที่นาจะรักษาไวนะครับ และไดเงนิเขากองทุนฯ      

ในครัง้นี้จํานวน  ๓๓,๕๔๐ บาท เพื่อเปนสวัสดกิารของพนักงานเราตอไป 

สําหรับเรื่องการจําหนายหนังสอื “บานไผ-บานเฮา” ใหสํานักปลัดฯ แจงทุก

กอง/ฝาย ชวยซื้อหนังสอืคนละเลม ในราคา ๑๐๐ บาท จากราคาปกต ิ       

๒๙๙ บาท ที่เหลอืผมออกให (๑๙๙ บาท) ใหทุกคนชวยกันซื้อเพื่อนํารายได

ทัง้หมดเขากองทุนคนบานไผไมทอดทิ้งกัน และในปหนา ๒๕๖๐ บานไผครบ 

๑๐๐ ป ผมจะจัดงานครบรอบ ๑๐๐ ปบานไผนะครับ เราเปนคนอําเภอบานไผ 

เราจะตองรูประวัตบิานไผดวยนะครับ ตอไปเชิญกองชางครับ ใหพวกเราชวยกัน

คดิวาเราจะทํากจิกรรมอะไรใหกับบานไผไดอกี นอกจากเรื่องที่เราทํากันอยูแลว 

ใหทุกคนชวยกันคดินะครับ  

นายนิวัฒน  ปลั่งศิร ิ ปจจุบันความเช่ือม่ันของประชาชนในเขตเทศบาลมเีพิ่มมากขึ้น  

รองนายกเทศมนตรฯี เนื่องจากหลายโครงการที่เทศบาลไดทํา แตกตางจากอดตีที่ไมสามารถทําได   

แตปจจุบันเราสามารถทําได อยางเชน โครงการปรับปรุงตลาด ๒ จรงิ ๆเปน

เรื่องยากมาก แตเทศบาลเราสามารถทําได เนื่องจากมคีณะผูบรหิารนําโดยทาน

นายกฯของเราไดใหนโยบายใหดาํเนนิการไดเลย จงึเกดิการขับเคลื่อนเปนไปได

ดวยด ีเพราะฉะนั้นถาเราสามารถบรหิารจัดการตลาดไดทัง้ ๓ ตลาดจะเต็ม

รูปแบบ ใหพวกเราทุกคนรวมดวยชวยกันนะครับ เพื่อความสําเร็จที่จะเกดิขึ้น

ตอไปในอนาคต  

ประธาน  ฝากทุกคนทําความเขาใจโครงการที่จะมกีารพัฒนาเศรษฐกจิชุมชน   

ถาเศรษฐกจิดทีุกอยางจะตามมาเองนะครับ แตเราตองปลุกประชาชนขึ้นมาแก

เรื่องเศรษฐกจิไปดวยกันโดยพลังของประชาชนดวย ตลาดจะเปนเหมอืน
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โรงเรยีนสอนคนใหรูจักทํามาหากนิ เมื่อคนทํามาหากนิไดก็จะเกดิความรัก

ทองถิ่นขึ้นมา และทองถิ่นก็จะอยูยั่งยนื เพราะฉะนัน้ถาตลาด ๒ เสร็จ ก็ไป

ปรับปรุงตลาด ๓ และตลาดไนซบาซาร เพื่อทําใหเปนเอกลักษณของเมอืง   

บานไผ คอื มาบานไผมากนิอาหารสะอาด รสชาตอิรอย มสีนิคาราคามาตรฐาน 

เปนตน ใหทุกคนชวยกันขับเคลื่อนไปดวยกันนะครับ ตอไปเชิญกองชางครับ  

ผอ.กองชาง   เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ กองชางมแีจงใหที่

ประชุมทราบ ๒ เรื่อง ดังนี้ 

(๑) รายงานผลความคบืหนาโครงการออกแบบสวนสาธารณะเฉลมิ 

พระเกยีรตสิมเด็จพระเทพฯ ชุมชนโนนสวาง  

(๒) โครงการปรับปรุงภูมทิัศนสวนหยอมดานหลังสถานรีถไฟบานไผ 

เชิญหัวหนาฝายแบบแผน รายงานใหที่ประชุมทราบครับ  

หัวหนาฝายแบบแผนฯ  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ตามที่เราไดตัง้

งบประมาณโครงการออกแบบสวนสาธารณะเฉลมิพระเกยีรตสิมเด็จพระเทพฯ 

ชุมชนโนนสวางและปรับปรุงภูมทิัศนสวนหยอมดานหลังสถานรีถไฟบานไผไป

แลวนัน้ ผมไดประสานกับอาจารยมหาวทิยาลัยขอนแกน ทานจะมารวม

ออกแบบสวนเฉลมิพระเกยีรตสิมเด็จพระเทพฯ กับเรา เบื้องตนทานอาจารย    

ไดทําการออกแบบสวนสาธารณะเฉลมิพระเกยีรตสิมเด็จพระเทพฯ ชุมชน    

โนนสวาง และการปรับปรุงภูมทิัศนสวนหยอมดานหลังสถานรีถไฟบานไผ และ

ไดทําโมเดลมาใหดูเบื้องตนกอน รายละเอยีดตามเอกสารแนบใหทุกทานแลว 

นะครับ   

  สําหรับการออกแบบยังคงรูปลักษณอาคารและสิ่งปลูกสรางเดมิคงไว 

เชน สนามฟุตซอลที่เรากําลังสรางอยูประมาณ ๘๐% ซึ่งสามารถทําเปน สนาม

ตะกรอ สนามวอลเลยบอล สนามฟุตซอล งบประมาณโครงการ ๑.๓ ลานบาท 

สวนสนามเทนนสิเปนสนามเดมิที่มอียูแลว และจะมกีารออกแบบลาน

เอนกประสงค เครื่องออกกําลังกาย กลุมมาน่ัง ที่จอดรถ พื้นที่รวมขยะ ศาลา

กลางน้ํา ศาลาน่ังพักผอน หองน้ํา สนามเด็กเลน ทางเดนิ และทางจักรยาน 

ตนไมยังคงของเดมิไวและปลูกเพิ่มตามแนวทางเดนิ-วิ่ง  

  สําหรับการปรับปรุงภูมทิัศนสวนสาธารณะชุมชนโนนสวาง ในสวนของ

โมเดลนี้นาจะใชพื้นที่ประมาณ ๑๖ ไร งบประมาณไมตํ่ากวา ๑๐ ลานบาท แต

เนื่องจากเรามงีบประมาณเพยีง ๒.๘ ลานบาท จะทําใหไดประโยชนสูงสุด คอื 

จะทําเรื่องทางเดนิ-ทางวิ่งจักรยาน  เปนตัวนํารองกอนและปลูกตนไม และ

ศาลาพักซึ่งสามารถออกกําลังกายในเบื้องตนได  
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ประธาน  ทุกคนดูแบบแปลนดวยนะครับ ถาสรางไดตามแบบนี้ก็สวยงามด ีถอืวา

เปนจุดพักผอนหยอนใจและเปนปอดอกีแหงหนึ่งของบานไผเรา ใหทําเปนทลีะ

เฟสไปนะครับ เฟสแรกเอาสิ่งที่จําเปนกอนใหมภีาพสวนสาธารณะกอน ซึ่งเราใช

ช่ือของพระองคทานสมเด็จพระเทพฯ ตองทําใหสมพระเกยีรตพิระองคทาน สวน

งบประมาณที่จะตองเตมิเต็มใหครบตามสเกลทัง้หมด ใหคอย ๆ ดําเนนิการไป   

ทลีะอยาง  

หัวหนาฝายแบบแผนฯ  ในสวนของสถานรีถไฟทางอาจารยไดออกแบบสวนหยอม ๒ จุด ที่เรา

เสนอไปรวมทัง้วงเวยีนน้ําพุ ไดนําเอาแนวคดิศลิปะเรื่องการจักรสานมาทําเปน

งานประตมิากรรมแทน ผมจะไดนําเรียนอาจารยอีกครัง้วา ถาเราจะสรางแบบ

ผสมผสานน้ําพุ+งานประตมิากรรมไดหรอืไม โดยใหน้ําพุคงไวดวย ซึ่งโครงการนี้

ถาจะทําใหสมบูรณแบบคงตองรื้อจุดจราจรทัง้ ๔ ดาน และสรางประติมากรรม

จุดเดนตรงนี้ขึ้นมาใหม งบ ๔ แสนบาท ผมจะพัฒนาบรเิวณสวนหยอม ๒ จุด

กอน สําหรับโครงการปรับปรุงวงเวยีนน้ําพุควรจะบรรจุเขาแผนไวกอนครับ  

ประธาน  เห็นดวยนะครับ สวนที่เปนน้ําพุตองคงอยูนะครับ เพราะเปนเอกลักษณ

ของบานไผมาตัง้ ๕๐ กวาปแลว สวนที่จะมาเสรมิควรจะเขากันได เราควรจัดให

เปนรูปแบบที่ดูดขีึ้นกวาเดมินะครับ เพราะของเดมิที่มอียูเราตองอนุรักษไว เชน 

ตนไม กวาจะโตตองใชเวลาหลายปนะครับ หลายคนไมเขาใจเรื่องตนปาลม ชอบ

ไปซื้อตนปาลมคดิวาตนปาลมเปนตนไมที่อนิเตอร King Of Palm คอื ตนตาล 

ตนไมอสีานของเราดอียูแลวพยายามรักษาไวนะครับ ตนไผก็สวยงาม ตนกลวยก็

เปนพชืกนิได ถาเราทําสวนที่เปนพชืกนิไดนาจะดกีวาสวนธรรมดา ตนไม

บางอยางสวยและกนิได ทําอยางไรจะเกดิสวนลักษณะนี้ บางทเีราคดิเผ่ือ

ลูกหลานของเราดวย เชิญทานเลศิสนิครับ 

นายปรชีา  มุกนําพร  เรื่องบรเิวณหลังสถานรีถไฟบานไผ ผมไดขอคดิจากชาวบานวา อยากให 

ท่ีปรกึษานายกฯ เทศบาลไปขอหมอตมน้ํารถไฟเกาที่การรถไฟไมใชแลว ถาเราไดตรงนี้มาและนํา

เรื่องประตมิากรรมเครื่องจักรสานเขาไปนาจะเปนเรื่องที่แปลกใหมของอําเภอ

บานไผ นาจะเปนเอกลักษณของคนบานไผนะครับ  

ประธาน  ใครรูจักวาเราจะไปขอไดที่ไหนครับ  

นายเลศิสนิ  จึงจรัสทรัพย ผมเห็นดวยกับทานปรชีาอําเภอบานไผนาจะมสีัญลักษณอยูที่สถานี  

ท่ีปรกึษานายกฯ รถไฟและตนไผ และนาจะเปนตนไผที่ใหญหรอืไผเหลอืง,ไผสทีอง นาจะ

ผสมผสานกันได ชวยกันออกแบบนะครับ สําหรับสวนสมเด็จพระเทพฯ ๖๐ 

พรรษา เรานาจะมสีัญลักษณวาทําไมถงึเรยีกสวนสมเด็จพระเทพฯ ๖๐ พรรษา 
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โดยเฉพาะปาย ควรมคีวามสงางาม และมตีราสัญลักษณของสมเด็จพระเทพฯ 

ดวย อยางนอยภายในสวนควรจะสื่อออกมาวา ๖๐ พรรษา ของสมเด็จ 

พระเทพฯ ดวย อยากทราบวาฝายสถาปตยกรรมไดมกีารออกแบบไวหรอืไม  

ประธาน  เรื่องสวนสมเด็จพระเทพฯ จากการที่ผมไดเขาเรยีนหลักสูตร ก.พ.ร.    

รุนที่ ๒ ที่ผานมา ผมไดของบประมาณจากมูลนิธิสมเด็จพระเทพฯ ในการ

กอสรางสวนเฉลมิพระเกยีรตฯิ ดังกลาว ซึ่งเทศบาลเราไดรับการคัดเลอืกทัง้

ประเทศมเีพยีง ๖๐ สวนเทานัน้นะครับ ๑ ใน ๖๐ สวนอยูที่เรา กองชางตองดู

รูปแบบใหประสานกับมูลนธิเิรื่องสัญลักษณของสวนเฉลมิพระเกยีรตฯิดวยนะ

ครับ สวนเรื่องสวนสถานรีถไฟผมคดิวานาจะมไีผตนใหญ ๆ ควรเปนเอกลักษณ

ของบานไผ ใหกองชางหาวธิกีารดูวาจุดใดเหมาะสมที่จะปลูกตนไผใหญ ตนไผ

ปลูกงายเปนพชืตระกูลหญานะครับ สวนหยอมหลังสถานรีถไฟใหปลูกตนไผ

ยักษเปนหลัก ใหปรกึษาทานปรชีานะครับ ตอไปเชิญกองการศกึษาครับ 

ผอ.กองการศึกษา  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ สําหรับกองการศกึษา

มเีรื่องแจงใหที่ประชุมทราบ ดังนี้ 

(๑) รายงานผลการประกวดองคกรปกครองสวนทองถิ่นและ 

สถานศกึษาที่จัดทําแผนพัฒนาการศกึษาดเีดน ประจําป ๒๕๕๙ ซึ่งเทศบาล

เมอืงบานไผไดสงเขาประกวดตามโครงการของกรมสงเสรมิการปกครองสวน

ทองถิ่น โดยกองการศกึษาไดสงแผนพัฒนาการศกึษาของสถานศกึษาเขา

ประกวด จากผลการประกวด เทศบาลเมอืงบานไผไดเขารับรางวัลชมเชยใน

ลําดับที่ ๒ ประเภทสถานศกึษา คอื โรงเรยีนเทศบาล ๒ อนุบาลสาธติ และศูนย

พัฒนาเด็กเล็ก ๑ บานเกิ้ง สําหรับปตอไปจะไดมกีารพัฒนาและเขารวมประกวด

ในคราวตอไปคะ 

(๒) รายงานผลการศกึษาดูงานจากเทศบาลเมอืงรอยเอ็ด เรื่อง การ 

จัดการเรยีนรูแบบมอนเตสเซอรี่ เมื่อวันที่ ๑๘-๑๙ ก.พ. ทานผานมา นําโดย

ทานรองนรศิ ไดนําทมีงานกองการศกึษาและโรงเรยีนในสังกัดทัง้ ๕ แหง รวม

ศกึษาดูงานที่เทศบาลเมอืงรอยเอ็ด โดยมรีองนายกเทศมนตรเีมอืงรอยเอ็ดให

การตอนรับ สําหรับการเตรยีมงานจัดการศกึษา ไดดูงาน ๒ วัน ไดมกีารดูงาน

เกี่ยวกับการครู การจัดหองเรยีน นักเรยีน และความรวมมอืจากหนวยงาน   

ตาง ๆ ที่เขามาสนับสนุนทําใหงานดังกลาวดําเนนิไปไดดวยด ีและมเีครอืขาย

มาก หลังจากการไปดงูานงานมาแลว ไดกลับมาสรุปผลการศกึษาดูงานแลว 

และไดนําเสนอคณะผูบรหิารแลว และไดมอบหมายใหสถานศกึษาทัง้ ๕ แหง 

เตรยีมเขยีนแผนปฏิบัตกิารสําหรับปการศกึษาหนา ภาคเรยีนที่ ๑/๒๕๕๙ 
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โรงเรยีนเทศบาล ๒ อนุบาลสาธติ จะใหเปนโรงเรยีนนํารองในเรื่องการจัด

การศกึษาแบบมอนเตสเซอรี่กอนเปนอันดับแรก สวนอกี ๔ แหง ใหนําแบบการ

เรยีนการสอนมาบูรณาการวาจะสามารถดําเนินการไปในทศิทางใดบาง 

หลังจากนัน้หากโรงเรียนในสังกัดทัง้ ๕ แหงเปนไปในทศิทางเดยีวกัน เราคงจะ

จัดเต็มรูปแบบทัง้ ๕ แหงตอไปคะ ขัน้ตอนตอไปแมแบบที่เปนตนแบบการจัดการ

เรยีนการสอนแบบมอนเตสเซอรี่ คอื โรงเรยีนอนุบาลกรแกว กรุงเทพฯ ซึ่งทาน

รองนายกฯ เมอืงรอยเอ็ด ไดมกีารประสานงานกับโรงเรยีนดังกลาว ทานจะ

สะดวกใหเราไปดูงานไดประมาณเดอืน ม.ีค. นี้ ซึ่งจะมสีถานศกึษาอกีหลายแหง

จะไปศกึษาดูงานรวมกับเรา สําหรับกําหนดการที่จะเดนิทางไปศกึษาดูงานใน

ครัง้นี้จะนําเรยีนใหที่ประชุมทราบอกีครัง้คะ  

(๓) โครงการจัดกจิกรรมบัณฑตินอย กําหนดขึ้นในวันที่ ๒๕ ม.ีค.  

๒๕๕๙  ณ หองประชุมประชาเมอืงไผ กลุมเปาหมาย คอื นักเรยีนช้ันอนุบาล

ของโรงเรยีนทัง้ ๒ แหง และศูนยพัฒนาเด็กเล็กทัง้ ๓ แหง จํานวน ๒๔๕ คน 

และนักเรยีนที่จบช้ันมัธยมศกึษาปที่ ๓ ของโรงเรยีนเทศบาลบานไผ ซึ่งจะมกีาร

มอบใบประกาศเกยีรตคิุณผูมคีุณูปการ ใหแกผูทําคุณประโยชนใหกับ

สถานศกึษา ซึ่งไดมอบหมายใหโรงเรยีนทัง้ ๕ แหงคัดเลอืกผูที่ทําคุณประโยชน

ใหกับสถานศกึษาคะ สําหรับการเตรยีมการเปนไปดวยความเรยีบรอยคะ  

(๔) การดําเนนิงานจัดตัง้บานพทิักษบุคคลออทสิตกิ ซึ่งในการเตรยีม 

งานที่ผานมาไดมกีารทําญัตตเิขาประชุมสภาและที่ประชุมมมีตเิห็นชอบในการ

รับมอบที่ดนิเรยีบรอยแลวเพื่อกอสรางตามวัตถุประสงคตอไป เมื่อวันที่ ๒๔ 

ก.พ. ที่ผานมา ไดมกีารประชุมโดยทานรองนรศิ ไดมอบหมายใหทานรองสุวัฒน 

เปนประธานในการประชุมคณะทํางานตามคําสั่งแลว ซึ่งการประชุมครัง้ตอไป

ควรเชิญเจาของที่ดนิที่บรจิาคที่ดนิดังกลาว ในสวนของเอกสารไดมอบหมายให

แตละกองที่เกี่ยวของนํากลับไปศกึษาขอมูล เพื่อดําเนนิการในสวนที่เกี่ยวของ

ตอไปคะ เพื่อจะไดนําขอมูลกลับมาประชุมเพื่อใหเกดิความเขาใจในครัง้ตอไปคะ  

นายนรศิ  อนิทรกําแหง ในประเด็นของออทสิตกิ การรับมอบที่ดนิ การรังวัดที่ดนิ การโอนรอง

นายกเทศมนตรฯี กรรมสทิธิ์ในที่ดนิ จะตองเปนภาระของเทศบาลตอไป สําหรับกอง/ฝายที่  

เกี่ยวของยังขาดกองวิชาการฯ ที่จะตองจัดเตรยีมเรื่องการจัดทําแผนพัฒนา

เทศบาลตอไปดวยนะครับ  

ประธาน  หลังจากปดประชุม ผมขอเชิญ ผอ.กองวชิาการฯ เขามาพูดคุยเรื่อง

รายละเอยีดการปรับแผนดวยนะครับ 
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ผอ.กองวิชาการฯ  กองวชิาการฯ ไดทําบันทกึแจงเรือ่งการเพิ่มเตมิแผนทุกกองแลว จะ

เหลอืในสวนของกองการศกึษาที่จะเพิ่มเตมิครับ  

(๕) การดําเนนิงานตดิตามและประเมนิผลโครงการตามแผนพัฒนา  

การศกึษา สําหรับกองการศกึษา + โรงเรยีน + ศูนยพัฒนาเด็กเล็กในสังกัด ไดมี

การดําเนนิงานตามแผนที่ไดกําหนดไว และทายสุดของปการศกึษา ๒๕๕๘ 

นโยบายของทานรองนรศิไดใหทุกสถานศกึษากําหนดแผนที่จะประเมนิและ

ตดิตามผลการประเมนิโครงการ และไดแตงตัง้คณะกรรมการตดิตามและ

ประเมนิผลโครงการเรยีบรอยแลว ทัง้ในสวนของกองการศกึษาและโรงเรยีนใน

สังกัด ซึ่งไดจัดทําตารางในการประเมนิภายในเดอืน ม.ีค. ใหแลวเสร็จคะ 

หลังจากตดิตามและประเมนิผลแลว จะใหแตละสถานศกึษาสรุปผลการประเมนิ  

เปนรูปเลม เพื่อจะใชเปนขอมูลในการพัฒนาและปรับปรุงการจัดทําโครงการใน

ปตอไปคะ  

นายนรศิ  อนิทรกําแหง กองการศกึษาไดจัดทําแผนงานเปนระบบโดยยดึเปนไตรมาส ณ  

รองนายกเทศมนตรฯี ปจจุบันเราดําเนินการมาแลวเกอืบครบวงจรทัง้หมด ผมอยากใหผูเขารวม 

ประชุมทุกทานทราบวา แผนงานในการดําเนนิงานนัน้ ไมวาจะเปนระบบของ

โรงเรยีนหรอืกองการศกึษา ทัง้ ๒ สวนแบงเปนไตรมาสทัง้หมด แตในการ

ดําเนนิการตรงนี้จะครบวงจร ทัง้หมดจะตองสรุปผลและใหมารายงานผลการ

ดําเนนิงานตามแผนงาน/โครงการที่ทําตลอดปการศกึษา เพื่อทีจ่ะมี

คณะกรรมการตามที่ทานนายกฯแตงตัง้ตามคําสั่ง พจิารณาวา คณะครูได

ดําเนนิการตามโครงการ/กจิกรรมเหลานัน้ ประสบผลสําเร็จอยางไรบาง หาก

ประสบผลสําเร็จควรจะมกีารตอยอดใหยั่งยนืตอไปอยางไร โครงการใดที่สมควร

จะทําตอ หรอือะไรที่ไมควรจะทําตอ จะไดยุตเิพื่อปรับเปลี่ยนนวัตกรรมใหมเขา

มาใหม และบรหิารเวลาใหถูกตอง ปจจุบันเราปรับเปลี่ยนแลวเหลอื ๘๘ 

โครงการ ถอืวายังมากอยู เมื่อสรุปและประเมนิผลแลวปหนาควรลดลงเหลอื

ประมาณ ๗๐ โครงการ การคัดกรองเด็กเปนเรื่องที่สําคัญมาก เพราะจะทําให

ครูไดรับทราบวาเด็กนักเรยีนของตัวเองมรีะดับปญญาอยูระดับใด ที่ผานมายัง

ไมไดมกีารคัดกรองเด็กนักเรยีนเลยในอดตี ดังนั้น ผมไดหยบิประเด็นเรื่องการ

คัดกรองนี้ขึ้นมาเปนเวลาประมาณ ๑ ป แลว สรุปผลการคัดกรองนักเรยีนเรา

ทราบวาเด็กนักเรยีนคนใดมสีตปิญญาอยูระดับใด นายนิดวีา มเีด็กบกพรองทาง

สตปิญญามเีพยีง  ๒ คน นอกจากนัน้จะมเีรื่องบกพรองทางดานอื่น ๆ และ

ขอมูลอื่น ๆ ทัง้ ๒ โรงเรยีนมเีรยีบรอยแลว ผมอยากใหขยายผลลงไปสูการคัด

กรองเด็กนักเรยีนในสวนของศูนยพัฒนาเด็กเล็กดวย เด็กที่บกพรองทาง
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สตปิญญาจําเปนตองใหผูปกครองพาไปพบแพทยก็ตองใหไป เพื่อใหไดแกไข

ปญหาลูกหลานไดถูกวธิกีาร และจะไดนําเสนอตอใหไดเปนบุคคลแหงการเรยีนรู

และเปนผูที่มคีวามรูตอไปในอนาคต ขอบคุณครับ  

ประธาน  สําหรับการดําเนนิงานตดิตามและประเมนิผลโครงการตามแผนพัฒนา

เทศบาล ผมคดิวาทุกกอง/ฝายควรใชเปนแนวทางในการทํางาน คอื โครงการใด

ที่ทําไปแลวจําเปนตองสิ้นสุดก็ใหตัดออกไดนะครับ โดยใหพจิารณาจากผลการ

ประเมนิโครงการเปนหลัก และใหดูจากวสิัยทัศนของผูบรหิารวาตองการอะไร 

ตัดโครงการที่ไมจําเปนออก และใหคดินวัตกรรมใหม ๆ เขามาแทน โดย

พจิารณาจาก ๑. ภาระงบประมาณไมเกนิความจําเปน ๒. สิ่งที่เราสามารถโชว

ความสามารถได ที่เปนผลงานของเทศบาล แตถามใีครคดิงบประมาณใหม ๆ ได

โดยใชงบประมาณนอยที่สุด หรอืไมใชงบประมาณเลยผมถอืวาดมีากเลย 

อยางเชนโครงการบานม่ันคงไมไดใชงบประมาณของเทศบาลนะครับ คอืเรา

ตองการโครงการแบบนี้มาก ๆ เพราะแสดงถงึความมหัีวคดิขององคกรเรา      

ถาเราคดิโครงการแลวเอางบประมาณเราไปอุมไวทัง้หมด แสดงวางบประมาณ

เราจะเกดิปญหาขึ้นในอนาคตได ภาระคาใชจายดานบรหิารงานบุคคลเปลี่ยนมา

เปนระบบแทงไมใหเกนิ ๔๐% สําหรับการประชุมสันนิบาตเทศบาลแหงประเทศ

ไทย ตอสูเรื่องตองการใหมกีารใชจายเงินสะสม ที่มขีอจํากัดมากมายเกนิไปมาใช

ประโยชนในการพัฒนาองคกร ซึ่งเรื่องนี้ทานรองนายกฯ สมคดิ จาตุศรพีทิักษ 

ทานจะมแีนวทางสอดคลองกันในเร็ววันนี้ เพื่อนํางบประมาณมาพัฒนาทองถิ่น

ตอไปในอนาคต ตองมขีัน้ตอนการตรวจสอบที่เปนระบบดวย   

ผอ.กองการศึกษา  รายงานสรุปการแขงขันกีฬาอนุบาลเกมส ไดรับความรวมมอืจากทมี

คณะผูบรหิาร สมาชิกสภาเทศบาล ผูบรหิารสถานศกึษาที่เขารวมการแขงขัน 

ปรากฏวา การแขงขันทุกประเภท โรงเรยีนกรุณาศกึษาไดรับคะแนนรวมสูงสุด  

ผอ.กองสวสัดกิารสังคม เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ กอนอื่นตอง

ขอขอบคุณคณะผูบรหิาร ผอ.กอง/ฝาย และเจาหนาที่ทุกทาน ที่ใหความรวมมอื

ในการจัดโครงการวันเรารักบานไผ เมื่อวันที่ ๑๒ ก.พ. ที่ผานมา ซึ่งโครงการฯ

เปนไปดวยความเรยีบรอย และประสบผลสําเร็จเปนที่นาพอใจ จงึขอขอบคุณมา 

ณ โอกาสนี้ดวยครับ สําหรับกองสวัสดกิารสังคมมเีรื่องแจงใหที่ประชุมทราบ

และพจิารณา ดังนี้ 

(๑) โครงการเสรมิสรางเครอืขายเพื่อพัฒนาทักษะแรงงาน กําหนดขึ้นใน 
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วันที่ ๒๑ ม.ีค. ๒๕๕๙  โดยมวีัตถุประสงคเพื่อใหผูที่อยูบานสามารถมงีานทํา

และเกดิรายไดขึ้น ซึง่กลุมเปาหมาย คอื ผูที่สามารถทอผาได ซึ่งไดประสานงาน

จากสํานักงานจัดหางานจังหวัดขอนแกนเรยีบรอยแลว  

(๒) โครงการอบรมเสรมิสรางทักษะชีวติ กําหนดจัดขึ้นในวันที่  

๒๓ ม.ีค. ๒๕๕๙ กลุมเปาหมายคอื ผูพกิาร อบรมใหความรูและจัดเปนอาชีพให 

โดยนํารองทัง้ ๓๙ ชุมชน ๆ ละ ๑ ทาน เขามาอบรมในวันดังกลาว  

(๓) โครงการอบรมสงเสรมิและยกระดับมาตรฐานสนิคาชุมชน เดมิได 

ขยายไปแลว ๒ ชุมชน คอื สนิคาปลาสมและพรมเช็ดเทา ไดรับความรวมมอื 

จากมหาวทิยาลัยขอนแกน คณะสถาปตยกรรม  กําหนดจัดอบรมขึ้นในวันที่   

๓๑ ม.ีค. ๒๕๕๙  กลุมเปาหมาย คอื กลุมจักรสาน ซึ่งมอียูแลวจะไดพัฒนา

สนิคาใหมคีุณภาพยิ่งขึ้นเพื่อเขาสูประชาคมอาเซยีน  

ประธาน  ทําอยางไรใหชุมชนเกดิการเจรญิเตบิโตตอยอดขึ้นไปเรื่อย ๆ โครงการ

ทุกโครงการของกองสวัสดกิารสังคมเปนเรื่องที่นาสนใจนะครับ มทีัง้ทักษะ  

แรงงาน ทักษะชีวติ มาตรฐานสนิคาชุมชน แตจะทําอยางไรใหเกดิอาชีพและยดึ

เปนอาชีพหลักของคนบานไผได เชน การเลี้ยงวัว เปนเรื่องที่ทําอยูแลวแตจะทํา

อยางไรใหเตบิโตขึ้นมา อยางโครงการเลี้ยงโคของเรา ทําอยางไรจึงจะตอยอดขึ้น

มากกวาที่ผานมา หรอืปลาสม ทําอยางไรจะเปนสนิคาสงออกเพิ่มมากขึ้น ถงึจะ

เปนเศรษฐกจิชุมชน   

นายนิวัฒน  ปลั่งศิร ิ สบืเนื่องจากนโยบายทานนายฯ ใหมกีารออกพบปะ เยี่ยมบานยามเย็น 

รองนายกเทศมนตรฯี ตามชุมชนตาง ๆ ปรากฏวา ทุกวันนี้มสีถานที่รับรองการจําหนายสนิคาแลว คอื

ตลาดถนนคนเดนิเพลนิเมอืงไผ และตลาด ๒ ที่กําลังปรับปรุงใหม รวมทัง้

หางบิ๊กซทีี่จะมาเปดใหม จงึอยากใหเปนรูปธรรมในการสนับสนุนสินคา OTOP 

ไมวาจะเปนปลาสม พรมเช็ดเทา อยากใหกองสวัสดกิารสังคมหานวัตกรรม  

ใหม ๆ 

ประธาน  หางบิ๊กซจีะมาเปดที่อาํเภอบานไผ เราควรจัดหาสนิคาเขาไปจําหนายใน

พื้นที่เพื่อเปนการสงเสรมิการขายใหกับชุมชน ใหเกดิความยั่งยนืตอไป  

นายเลศิสนิ  จึงจรัสทรัพย เรื่องการสงเสรมิและผลสัมฤทธิ์การจัดเก็บตัวเลขในมูลคาของสนิคาที่ 

ท่ีปรกึษานายกฯ จําหนาย ซึ่งสนิคาในเขตเทศบาลเมอืงบานไผของเรามจํีานวนมาก ไมวาจะเปน

กุนเชียง หมูหยอง ปลาสม ฯลฯ สํานักงานพัฒนาชุมชนจังหวัดขอนแกน ก็ได

ตัวเลขมาจากของเรานะครับ เรื่องนี้เปนเรื่องสําคัญนะครับ  

  ประธาน  ใหพวกเราทุกคนชวยกันคดิวา มผูีประกอบการคนใดที่จะสามารถมา

เปนหลักในการทาํเศรษฐกจิใหกับบานไผได ซึ่งเราไดทํา MOU กับเทศบาลตาง ๆ 
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คนกลุมนี้จะนําพาเศรษฐกจิมาสูบานเรา ถามยีอดจําหนายสนิคาเพิ่มขึ้นก็จะมี

การจางแรงงานเพิ่มขึ้น ถอืเปนแรงจูงใจใหคนคดิอยากจะหาโอกาสเตบิโตในทาง

ธุรกจิ ฝากเปนอกีแงมุมหนึ่งดวยนะครับ ตอไปเชิญกองสาธารณสุขฯ ครับ 

นายสุวัฒน  สุทธ ิ เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ผมขอรายงาน  

รองปลัดเทศบาล การศกึษาดูงานตลาดยิ่งเจรญิและตลาดไท ณ  กรุงเทพฯ ระหวางวันที่ ๒๕-๒๖ 

ก.พ. ที่ผานมา โดยการนําของทานรองจริะบูรณ  ปญญารัตนวงศ  รอง

นายกเทศมนตรฯี ในการศกึษาดูงานในครัง้นี้ ไดรับการตอนรับอยางดยีิ่ง จาก

คุณนฤมล ทานประธานกรรมการบรหิารตลาดพรอมคณะกรรมการบรหิาร

ตลาด ซึ่งทานไดใหขอคดิและระเบยีบเกี่ยวกับการบรหิารงานตลาดตาง ๆ เชน 

บรเิวณรอบพื้นทีค่าขายของตลาด หามไมใหขายสนิคาตามบรเิวณฟุตบาท     

โดยเด็ดขาด เมื่อมปีญหาผูบรหิารตลาดจะลงพื้นที่เพื่อดําเนนิการแกไขปญหา

เอง ทําใหผูคามคีวามม่ันใจในการคาขาย และเอาจรงิเอาจังในการทํางาน รูจัก

หนาที่ของเจาของตลาด ทําใหเราอยูได ผูคาอยูได  ทุกคนตองรวมกัน          

ลดความเห็นแกตัว ตองเห็นแกสวนรวม ตองไดรับความรวมมอืจากผูคา มกีาร

พูดคุยกัน หากมปีญหาเกดิขึ้นหรอืตกลงกันไมได ตองเอาเรื่องของกฎระเบยีบมา

คุยกัน เชน คาเชาตองจายไมเกนิวันที่ ๑๕ ของเดอืน หากเกนิกําหนดจะตองเสยี

คาปรับ นอกจากนัน้ก็จะใหความรูแกผูเชาและผูคาเกี่ยวกับเรื่อง NO FOAM   

ซึ่งมกีารใชในตลาดภายในศูนยอาหารเปน NO FOAM ๑๐๐% เปนการลด ละ

เลกิ การใชโฟม และถุงบรรจุอาหาร เนนวา หากเรากนิอาหารใสโฟม เหมอืนกับ

เรากนิน้ํามันเบนซนิเขาไป เนนใหคนที่รับประทานอาหารดวยโฟมจะเห็นโทษการ

ใชโฟมตามนี้ เรื่องการบรหิารจัดการตลาดเกี่ยวกับขยะ ประมาณวันละ ๒๐      

ตัน/วัน ๗๐% เปนขยะเปยก เชน ผัก ผลไม มกีารคัดแยกขยะตัง้แตตนทาง 

ระบบการบําบัดน้ําเสยีของตลาด จะมรีะบบบําบัดน้ําเสยี โดยบําบัดไดประมาณ 

๑๕๐ ก.ก. โดยใชไปรดน้ําตนไมได  มกีารแบงโซนสนิคาออกแตละโซน   เชน  

โซนพื้นที่ โซนผัก โซนเนื้อสัตว โซนอาหาร สําหรับแผงประกอบการคา ทุกแผง

จะยกสูงจากพื้นประมาณ ๑๐ ซ.ม. ซึ่งงายตอการทําความสะอาด ระบบระบาย

น้ําภายในตลาดจะใชรองระบายน้ําโดยวางทอ PVC ซึ่งช้ัน ๑ จากคอนกรตี เปน

รางระบายน้ําแบบเปด ไปดูแลวสะอาดจรงิ ๆ นะครับ ซึ่งจุดนี้นาจะปรับมาใชกับ

เทศบาลตลาด ๑ เทศบาลของเรา สิ่งที่นาจะนํามาดําเนนิการในสวนของ

เทศบาลเรา คอื รณรงคใหใช NO FOAM ๑๐๐% ในพื้นที่เทศบาลเมอืงบานไผ  

  การศกึษาดูงานที่ตลาดไท ในวันที่ ๒๖ ก.พ. ขอเดนของตลาดไท เปน

การตดิปายแสดงสนิคาอยางชัดเจน เปนตลาดคาสงประเภทผัก ผลไม เปนแผง
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ตัง้วางจําหนายสินคา จัดเปนสัดสวน เปนแผงสแตนเลสยกสูงเพื่อสะดวกตอการ

ทําความสะอาด จงึขอนําเรียนที่ประชุมเพื่อทราบครับ  

ประธาน  สําหรับการไปดูงานเรื่องตลาดใหถายภาพไวเยอะๆ นะครับ เราจะได

พัฒนางานของเราในสวนใดบางจะตองมรูีปภาพที่เห็นชัดเจนนะครับ บางอยาง

เราสามารถจะเรยีนรูจากเพื่อนได ขอบคุณทานรองสุวัฒนที่นําเสนอเรื่องนี้ใหที่

ประชุมทราบนะครับ  

นายนิวัฒน  ปลั่งศิร ิ จากการศกึษาดูงานที่ทานรองสุวัฒนนําเสนอใหที่ประชุมทราบดังกลาว  

รองนายกเทศมนตรฯี ก็จะนํามาปรับใชกับตลาดสดของเทศบาลทัง้ ๓ ตลาด สําหรับพื้นที่ตลาด ๒ 

หลังจากปรับปรุงตลาดเสร็จ เรามแีผนงานเรียบรอยแลว กองคลังก็ไปประมาณ

การเกี่ยวกบัเรื่องการจัดล็อควานาจะจดเก็บไดเทาไหร สวนผูประกอบการกใ็ห

สทิธคินเดมิกอน คอื เคยเปนตลาดผา ก็ตองจัดใหเปนตลาดผากอน หลังจาก

หมดพื้นที่ตลาดผา จะเปนสนิคาเบ็ดเตล็ด รวมทัง้สนิคาชุมชน และโครงการ

ตอเนื่องที่เราจะทํา คอื ตลาด ๑ นยิามคอื ตลาดสดเทศบาล ๑ เราก็จะนําเอา

หมู ปลา เนื้อ ไก ที่อยูตามรมิฟุตบาทเขาระบบทัง้หมดทุกราย ขณะนี้

ประชาสัมพันธไปแลว หลังจากตลาดเสร็จ ขณะนี้ทมีงานทํางานกันเขมขน 

ประชาชนก็ไดใหการยอมรับเปนอยางด ี 

ผอ.กองสาธารณสุขฯ   เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ สิ่งที่นาจะนํามาใชที่

ตลาด ๑ ของเรา คอื การปองกันนกพริาบ ตลาดเขาจะมหีลังคาสูงเหมอืนของ

เรา แตมโีครงสรางเปนเหล็กหยอนลงมาและมตีาขายถี่ทัง้ตลาด แตตองลงทุน

เยอะพอสมควร ไดถายรูปไวเรยีบรอยแลวคะ จึงขอเรยีนที่ประชุมพจิารณาคะ 

เพราะการปองกันนกพริาบเปนเช้ือโรค และรองระบายน้ําของตลาดไท เปนรอง

เปดและใชทอ PVC เสนผาศูนยกลางใหญมากผาครึ่งและวางซอนบนปูนซเีมนต

ทําความสะอาดงาย จะไมมภีาระอะไรตกคาง ไมมกีลิ่นเหม็น เพราะฉะนัน้        

๒ ประเด็นนี้ ควรจะนํามาใชในตลาดสดเทศบาลของเราคะ  

  (๒) รางวลั อปท.ดเีดน ตามหลักธรรมาภิบาลและผูนําทองถิ่นดเีดน 

ประจําป ๒๕๕๙ ครัง้ที่ ๑๖ เมื่อตนเดอืน ก.พ. ที่ผานมา เทศบาลไดรับหนังสอื

จากมูลนธิเิพื่อสังคมไทย มหาวทิยาลัยนครพนมและสถาบันพัฒนาศักยภาพ

ทองถิ่น สงแจงผลการพจิารณาการเขารวมโครงการสงเสรมิพัฒนาและ

ยกระดับองคกรปกครองสวนทองถิน่ดเีดน ตามหลักธรรมาภิบาล พรอม

ประกาศ อปท. บรหิารตามหลักธรรมาภบิาลและผูนําทองถิ่นดเีดน ประจําป 

๒๕๕๙ ครัง้ที่ ๑๖ ระหวางวันที่ ๒๕-๒๖ ก.พ. ๒๕๕๙ วันแรกเปนการอบรม

สัมมนา เนื้อหารัฐธรรมนูญไทยและการกระจายอํานาจสู อปท. รวมทัง้
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นวัตกรรมทองถิ่นที่ทองถิ่นควรจะรับรูไวในการพัฒนาทองถิ่นของตัวเอง สําหรับ

วันที่ ๒๖ ก.พ.๒๕๕๙ เปนการมอบรางวัลอปท.ดเีดน ตามหลักธรรมาภบิาลและ

ผูนําทองถิ่นดเีดน ประจําป ๒๕๕๙ ครัง้ที่ ๑๖ ซึ่งเทศบาลเมอืงบานไผ นําโดย

ทานดร.นายแพทยเปรมศักดิ์  เพยียุระ นายกเทศมนตรเีมอืงบานไผ ไดรับการ

ประกาศเกยีรตคิุณเขารับรางวัล อปท.ดเีดน บรหิารตามหลักธรรมาภบิาลและ

เปนผูนําทองถิ่นดเีดน ประจําป ๒๕๕๙ ครัง้ที่ ๑๖ “ดานบรกิารสาธารณะ” 

ไดรับรางวัลจาก ฯพณฯ องคมนตร ีอําพล  เสนาณรงค  ณ หองประชุม

กองทัพอากาศ กรุงเทพฯ โดยมูลนธิสิังคมไทย มหาวทิยาลัยนครพนม และ

สถาบันพัฒนาศักยภาพของทองถิ่น ซึ่งเปนรางวัลที่นาภาคภูมใิจอกีรางวัลหนึ่ง 

หลังจากที่ไดรับการประกาศผลองคกรปกครองสวนทองถิ่นดานการบรหิาร

จัดการบานเมอืงที่ด ีดานการสงเสรมิและการพัฒนาผูสูงอายุ ประจําป ๒๕๕๘ 

ซึ่งไดรับรางวัล ๑๐ ลานบาทที่ผานมา และรางวัลดังกลาวก็เปนรางวัลของผูนํา

อกีรางวัลหนึ่ง ดฉิันคดิวา เปนรางวัลที่นาภาคภูมใิจของชาวเทศบาลเมอืงบานไผ

ควรจะแสดงความยนิดกีับทานนายกฯของเรา และเทศบาลของเราดวยการ

ปรบมอืเสยีงดัง ๆ อกีครัง้หนึ่งนะคะ ทานนายกฯ คงจะนําเรื่องนี้ลงใน

หนังสอืพมิพเสยีงเมอืงไผในเดอืนนี้นะคะ ขอบคุณคะ  

ประธาน  อกีเรื่องหนึ่งของกองสาธารณสุขฯ คอื วันอสม. ตรงกับวันที่ ๒๐ ม.ีค. 

๒๕๕๙ ผมไดใหนโยบายคอืใหจัดที่เทศบาลของเรา เพื่อเปนเอกลักษณของ

เทศบาล ใหเลื่อนมาจัดวันเสารที่ ๑๙ ม.ีค. ๒๕๕๙  นะครับ เนื่องจากหอง

ประชุมไมวาง   

ผอ.กองวชิาการฯ  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ กองวชิาการ ฯ        

มเีรื่องแจงเพื่อทราบ ดังนี้ 

(๑) แผนปฏบิัตกิารประจําเดอืน มนีาคม  ๒๕๕๙ มทีัง้หมด  

๑๗ โครงการ (รายละเอยีดตามเอกสาร) หากมทีานใดจะแกไขเพิ่มเตมิเชิญครับ  

ประธาน   มทีานใดจะขอแกไขเพิ่มเตมิหรอืไม เชิญครับ 

ผอ.กองสวสัดกิารสังคม โครงการที่ ๑๒ วันที่ ๒๓ ม.ีค. ๒๕๕๙ แกไขเปน “วันที่ ๒๙ ม.ีค.  

   ๒๕๕๙ ”  

ผอ.กองสาธารณสุขฯ  โครงการที่ ๓  วันที่ ๒ ม.ีค. ๒๕๕๙  แกไขเปน “วันที่ ๓ ม.ีค. ๒๕๕๙”  

นายนรศิ  อนิทรกําแหง กองการศกึษาไปศกึษาดงูานที่เมอืงเลย เทศบาลเมอืงวังสะพุง  

รองนายกเทศมนตรฯี ในวันที่ ๔ ม.ีค. ๒๕๕๙  

ประธาน   โครงการที่ ๒ วันที่ ๑-๑๘ ม.ีค. ๒๕๕๙ ใหเลื่อนออกไปกอนนะครับ  
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และใหเพิ่ม “วันที่ ๑๙ ม.ีค. ๒๕๕๙ วัน อสม.” ระหวางวันที่ ๒๓-๒๘  ม.ีค.

๒๕๕๙  ผมไดรับเชิญไปประชุมที่ประเทศญี่ปุนโดยใชทุนสวนตัว ดังนัน้ หลาย

งานจะไดมอบหมายใหทานรองนายกฯ ทําหนาที่แทนนะครับ ตอไปเชิญ 

สถานธนานุบาลครับ  

ผูจัดการสถานธนานุบาล เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ  

(๑) รายงานสถติกิารรับจํานํา-ไถถอน ณ วันที่  ๒๙ ก.พ. ๒๕๕๙ ดังนี้ 

- จํานํา    ๑,๖๙๖   ราย     จํานวนเงิน  ๒๔,๘๔๕,๐๐๐  บาท  

- ไถถอน  ๑,๖๖๐  ราย      จํานวนเงิน  ๒๓,๘๓๗,๗๐๐  บาท  

- ดอกเบี้ยรับจํานํา            จํานวนเงิน   ๖๙๕,๘๖๐.๐๐  บาท  

- ทรัพยรับจํานําคงเหลอื ๕,๑๐๙ ราย จํานวนเงนิ ๗๕,๖๑๒,๘๐๐ บาท  

- รวมยอดเงนิคงเหลอืทัง้หมด จํานวน ๔๙,๘๓๖,๑๗๔.๒๕ บาท 

(รายละเอยีดตามเอกสาร)  

ประธาน  มทีานใดจะสอบถามวาระนี้หรอืไมครับ ถาไมม ีตอไปเชิญเรื่องโครงการ

บานม่ันคงครับ  

อ.มลวิรรณ  สารบรรณ เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ สรุปผลการดําเนนิ 

ท่ีปรกึษานายกฯ  โครงการบานไผม่ันคงรวมใจพัฒนา ประจําเดอืน มนีาคม ๒๕๕๙  ดังนี้ 

๑. สถานะการออมเงิน ดังนี้   

๑.๑ ออมเพื่อบาน      =  ๗๗,๔๕๗.๖๒ บาท  

๑.๒ ออมสวัสดกิาร    =  ๓๔,๓๓๖.๙๘  บาท 

๑.๓ ออมสัจจะ    =  ๑,๔๑๒,๒๗๘.๔๑  บาท 

   ๒. รายงานการกอสรางบานเฟสที่ ๑ เบกิจายคากอสราง งวดที่ ๒  

๓. กจิกรรมของสหกรณเคหะบานไผรวมใจพัฒนา จํากัด  

     ๓.๑ การสํารวจขอมูลของกองทุนชุมชนเมอืง เมื่อวันที่ ๔ ก.พ. 

๒๕๕๙ ไดเขารวมประชุมที่สถาบันพัฒนาองคกรชุมชน ถนนนวมนิทร กทม.    

ซึ่งมสีาระดังนี้ 

      (๑) ทํากองทุนเมอืงใหเขมแข็ง แข็งแรง เพื่อพัฒนาเมอืง 

      (๒) กองทุนเมืองตอยอดเปนวสิาหกจิชุมชนได 

      (๓) จุดเปลี่ยนสําคัญของชุมชน คอื การออมทรัพย กองทุนชุมชน 

นํามาสูโครงการบานม่ันคงสรางบาน สรางอาชีพ 

      (๔) กองทุนชุมชน เปนสาระที่ทําใหเกดิการจัดการ นํามาออกแบบ

พัฒนาวางแผน จัดการ ซึ่งสามารถเปลี่ยนสถานะชาวบานเปนผูบรหิารจัดการ 

แทนที่จะเปนผูรับอยางเดยีว  
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     (๕) การสํารวจกองทุนชุมชนเมอืง เพื่อเช่ือมโยงพี่นองใหมากที่สุด 

เปาหมาย คอื การสรางเครอืขายเมอืง 

   ๓.๒ โครงการพัฒนาคุณภาพชีวติชุมชนเมอืง  

เมื่อวันที่ ๑๗ ก.พ. ๒๕๕๙ ไดเขารวมประชุมที่สถาบันพัฒนา

องคกรชุมชน ถ.นวมนิทร กทม. ไดรับนโยบายเพื่อนํามาพัฒนาคุณภาพชีวติของ

สมาชิกบานม่ันคง ดังนี้   

 เพื่อเปลี่ยนแปลงสมาชิกที่ไมสนใจกจิกรรมโยงมาสูโครงการบานไผ

ม่ันคงเอื้อใหสมาชิกไดรูจักพัฒนาตนเองอยางมศัีกดิ์ศร ีการทําโครงการพัฒนา

คุณภาพชีวติตองขยายใหครอบคลุมทุกชุมชนอยางทั่วถงึ เปนโครงการที่

เกี่ยวของกับอาชีพ สิ่งแวดลอม ดูแลผูสูงอายุ เด็ก ผูดอยโอกาส โดยพัฒนา

โครงการในเมอืงแลวทําเสนอตอภาคเพื่อขอรับงบประมาณสนับสนุน  

ในวันที่ ๒๙ ก.พ. ที่ผานมา ไดนําคณะไปรวมแลกเปลี่ยนเรยีนรูเรื่องการ

บรหิารจัดการกองทุนที่โนนสมบูรณ อ.บานแฮด ซึ่งตัวอยางที่โนนสมบูรณ 

มกีารพัฒนากองทุนมาตัง้แตป ๒๕๒๓ ปจจุบันโนนสมบูรณมกีองทุนภายใน   

ซึ่งสามารถชวยเหลอืพี่นองในชุมชนไดถงึ ๒๒ ลานบาท หากสมาชิกในกองทุน

เดอืดรอนไมตองไปอาศัยธนาคารพาณิชย เงนิกองทุนฯ สามารถชวยเหลอืความ

เดอืดรอนของพี่นองได สําหรับโครงการพัฒนาคุณภาพชีวติชุมชนเมอืง ใหดูแล

ตัง้แตเรื่องสวัสดกิารชุมชน สวัสดกิารทางการศกึษา ความเปนอยู สิ่งแวดลอม 

ไดขับเคลื่อนตอกับทานอธกิารบดมีหาวทิยาลัยชีวติ เพื่อจะนําโครงการของ

มหาวทิยาลัยชีวติมาสนับสนุนพี่นองในชุมชน คอื โครงการแกหนี้ แกจน เพื่อจะ

นําโครงการนี้มาพัฒนาพี่นองประชาชน และอกีเรื่องหนึ่งไดประสานกับทาน   

ผอ.กองสวัสดกิารฯ เพื่อจะฝกฝมอืของพี่นองในชุมชนทําอฐิบล็อก เพื่อหารายได

ใหกับพี่นองประชาชน และนํารายไดสวนหนึ่งเขากองทุน ฯ ดวย จึงนําเรยีนที่

ประชุมทราบ ขอบคุณคะ (รายละเอยีดตามเอกสาร)  

ประธาน    ตามที่ผมไดเขารวมประชุมที่สํานักนายกฯ ทํา WorkShop ดวยกัน  

๑๒ แหง จะมเีรื่องมหาวทิยาลัยวัววทิยา สถาบันราชภัฏเขามาจัดบูธรวมกับ

อปท.ตาง ๆ เปนผลดอียางมาก ตอไปเชิญเรื่องหนวยทันใจครับ 

รอยตรบีัวทอง  โลขันธ   เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ผมขอสรุปการ

เลขานุการนายกฯ  ทํางานของหนวยทันใจ ทําในเชิงรุก เขาหาปญหา มทีมีงานประกอบดวย  

กองชาง งานปองกันฯ งานเทศกจิ กองสาธารณสุขฯ กองวชิาการฯ และกองคลัง 

ซึ่งปญหาจะมอียูทุกวันสําหรับการแกปญหา ที่นายกฯพบปะประชาชน หรอืการ

ออกแผนชุมชน เรื่องไฟฟาดับไมมคีรับ เพราะทมีงานกองชางทําทันท ีทําทันใจ 
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แกปญหาไดทันใจพี่นองทุกคน ปญหารองระบายน้ําตองใชงบประมาณในการ

แกปญหาจํานวนมาก ซึ่งจะตองมกีารบรรจุเขาแผนกอน ถามไีฟฟาดับชวง

กลางคนืจะออกสํารวจ ไมตองรอใหประชาชนรองเรยีนครับ เขาไปสํารวจเอง

เลยครับ ชวงเชาหัวหนาอทิธพิลสั่งการใหทมีงานรบีแกปญหาทันทคีรับ สําหรับ

งานปองกันฯและงานเทศกจิ ดูแลเรื่องตัดตนไม เรยีบรอยด ีกองสาธารณสุขฯ 

ทําความสะอาดทุกซอก ทุกซอย ไดทํางานรวมกันทันท ีทันใจ เมื่อพี่นอง

รองเรยีนมาครับ กองวชิาการฯ จะสงขาว สื่อสาร ใหพี่นองชาวบานทุกคนได

รับทราบขอมูล ขาวสาร กองคลัง การเบกิจายวัสดุ/อุปกรณ รวดเร็ว ทันใจ ผม

ขอขอบคุณทานผอ.ทุกทานที่สงทมีงานรวมปฏบิัตงิานหนวยทันใจ มาแกปญหา

ความเดอืดรอนของพี่นองประชาชนไดรวดเร็ว ทันใจ ขอขอบพระคุณมากครับ   

ประธาน   เพื่อใหสามารถสงประกวดนวัตกรรมทองถิ่นได ผมมอบใหทานเลขาฯ  

ประสานกับทานปลัดฯ เมื่อครบ ๑ ป เราจะสงโครงการหนวยทันใจเขารวม

ประชุมนวัตกรรมทองถิ่นในปถัดไปนะครับ เพราะหนวยทันใจผมสอบถาม        

อ.วรีะศักดิ์  ที่เปนกรรมการตัดสนิการประกวดนวัตกรรมดเีดน ทานบอกวาเปน

เรื่องที่เหมาะสม ตรงประเด็น แตตองมเีอกสารและรูปแบบตามหลักเกณฑการ

ประกวด และมลีักษณะการดําเนนิโครงการที่ยั่งยนื จะเปนนวัตกรรมทองถิ่นที่

ดเีดนอกีเรื่องหนึ่งของเทศบาลเมอืงบานไผ ตอนนี้เราแกปญหาใหประชาชนได

ตรงใจ คอื เราไดรับรางวัลจากชาวบานแลว คอื ประชาชนภูมใิจที่เราเขาไป

แกปญหาใหไดทันใจ แตทําอยางไรที่เราจะไดรางวัลตามหลักวชิาการ ฝากทาน

ปลัดดูแลเรื่องนี้ตอไปดวย โดยใหทําจากขอมูลที่เรามอียูนะครับ   

มตทิี่ประชุม  --รับทราบ — 

ระเบยีบวาระท่ี ๕ วเิคราะหโครงการที่จะเปนประโยชนตอเทศบาลเมอืงบานไผ  

(๑) การจัดตัง้ศูนยยุตธิรรมชุมชน (ศยช.) ในตําบลในเมอืง ประจําป 

  งบประมาณ ๒๕๕๙   

ประธาน  - กระทรวงยุตธิรรมจะมหีนวยงานในระดับจังหวัด เรยีกวา “ยุตธิรรม

จังหวัด” แตมเีจาหนาที่นอยมาก แตจะทําอยางไรใหหนวยงานดังกลาว

ขับเคลื่อนได จงึมแีนวคดิรวมกับทองถิ่นที่มคีวามพรอมใหตัง้ศูนยยุตธิรรมชุมชน

ระดับตําบล เพื่อจะเปนตัวเช่ือมระหวางชาวบานกับกระทรวงยุตธิรรม เพื่อจะ

ระงับกรณทีี่มขีอขัดแยงตาง ๆ ที่มคีวามไมยุตธิรรมในสังคม จะมลีักษณะ   

คลาย ๆ ศูนยดํารงธรรม แตศูนยดํารงธรรมมาจากกระทรวงมหาดไทย ซึ่ง

รูปแบบมอียูแลว หากเรามีศูนยยุติธรรมระดับตําบล จะมงีบประมาณจาก

กระทรวงยุตธิรรมลงมา และมชีองทางการไปใชประโยชนจากกระทรวงยุตธิรรม 
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ซึ่งมหีลายกรมนะครับ บางทเีรายังไมรูจัก เชน กรมสอบสวนคดพีเิศษ          

กรมคุมครองสทิธเิสรภีาพของประชาชน กรมบังคับคด ีกรมคุมประพฤต ิฯลฯ 

แตหนวยงานดังกลาวไมมใีนระดับอําเภอ เพราะฉะนัน้ จึงควรใหมกีารจัดตัง้ศูนย

ยุตธิรรมระดับตําบลขึ้น คอื ศูนยยุตธิรรมระดับชุมชน (ศยช.) เทศบาลเมอืง 

  บานไผ ตําบลในเมอืง  เชิญ ผอ.กองวชิาการฯ ช้ีแจงรายละเอยีดใหที่ประชุม

ทราบเกี่ยวกับการดําเนนิการครับ 

ผอ.กองวชิาการฯ   เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ไดจัดทําราง

ทะเบยีนรายช่ือที่ปรกึษาและคณะกรรมการศูนยยุตธิรรมชุมชน (ศยช.) ตําบล  

ในเมอืง ประจําปงบประมาณ ๒๕๕๙ สํานักงานยุตธิรรมจังหวัดขอนแกน ขณะนี้

ไดทําหนังสอืประสานไปยังอําเภอและสถานตีํารวจภูธรบานไผเรยีบรอยแลว 

เพื่อขอรายช่ือและเบอรโทรศัพทตดิตอ ในสวนของคณะกรรมการและตําแหนง

ใหทานนายกฯ คัดเลอืกตามรางทะเบยีนรายช่ือฯ (รายละเอยีดตามเอกสาร)  

นายเลศิสนิ  จึงจรัสทรัพย สําหรับศูนยยุตธิรรมชุมชน ระดับตําบลคอืหลักของการอํานวยความ  

ท่ีปรกึษานายกฯ เปนธรรม ซึ่งในทุกจังหวัดที่ดําเนนิการอยู ไมวาจะเปนระดับของตํารวจหรอืของ

อัยการ หรอืของศาล เขามโีครงการที่จะไกลเกลี่ย ประนปีระนอมใหคดเีสร็จสิ้น 

และในการรักษาความปรองดองสมานฉันทดวย ไมตองการใหประชาชนขัดแยง

กันตอคดตีาง ๆ กอนขึ้นศาลจนถงึที่สุด แตจะทําอยางไรใหอยูรวมกันได ใหชนะ

ทัง้คู คอื win-win ดวยกัน ผมไดรับการประสานงานใหเปนกรรมการไกลเกลี่ย  

ที่ศาลจังหวดั ผมจึงแจงวาผมมตํีาแหนงเปนที่ปรกึษานายกเทศมนตรเีมอืง   

บานไผอยู ไมสามารถไปทําหนาที่ที่ขอมาได เพราะฉะนัน้เรื่องนี้เปนเรื่องที่ตอง

ขับเคลื่อนกับศูนยดํารงธรรมดวย ตองหาคนที่มคีวามเสยีสละ ตองการที่จะดูแล

พี่นองในเรื่องของคดคีวาม ไมอยากใหมเีรื่องไปถงึขัน้ตอนการขึ้นศาล 

ประธาน  ผมขอใหทานเลิศสนิเปนหลักใหเรื่องนี้ดวยนะครับ แลวนัดประชุมกัน  

อกีครัง้นะครับ ตอไปเชิญวาระอื่นๆ นะครับ  

มตท่ีิประชุม --รับทราบ--  

มตท่ีิประชุม ระเบยีบวาระท่ี ๖ เรื่องอื่น ๆ  

นายนรศิ  อนิทรกําแหง ใหเตรยีมการประชุมเรื่องนี้ใหชัดเจนดวยนะครับ เรื่องการประเมินผล

รองนายกเทศมนตรฯี โครงการฯ  ใหประสานหองประชุมกับสํานักปลัดฯ ดวย เรื่องสรุปปญหาที่ตอง 

แกไขใหพี่นองประชาชน ของกองสวัสดกิารฯ ใหสรุปรายงานใหผมดวย เรื่อง UN 

นัดประชุมวันที่ ๙ ม.ีค. ๒๕๕๙ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ขอใหผอ.กองสาธารณสุขฯ 

ขอใหเพิ่มผอ.กองทุกกอง และรองปลัดฯ เขารวมประชุม พรอมระเบยีบวาระการ

ประชุมใหเรยีบรอยดวย   



- ๓๐ - 

 
- สําหรับเรื่อง GG  จะมกีารประชุมที่โรงแรมโฆษะ จ.ขอนแกน ในวันที่ 

๒๒ ม.ีค. ๒๕๕๙ ตองจัดเจาหนาที่ที่เกี่ยวของเขารวมประชุมฯ ใหรางคําสั่งมา

เสนอเพื่อใหทานนายกฯ ลงนามดวย  

- สําหรับกองทุนคนบานไผ ฯ ที่จะสงเขาประกวด GG  ทานนายกฯ

ตองการใหพวกเราเปนเจาภาพรวมกัน เพื่อสรางกองทุนใหเตบิโต ระบบองค

ความรูจะตองมรีายละเอยีดตาง ๆ ตามหลักเกณฑ และเรื่องถนนคนเดนิฯ 

จะตองดําเนนิการเชนกัน 

- เรื่องการใชจายเงนิอุดหนุน การเบิกจายตองใหทันเวลาและรัดกุม   

ใหผอ.กองคลัง เช็คลสิทุกโครงการของเงนิอุดหนุน เพื่อกํากับตดิตามไมใหการ

เบกิจายผิดพลาด  

ปลัดเทศบาล   สบืเนื่องจาก ๒ วันที่ผานมา มนีายกฯ โดนไลออกที่นากลาง การทํางาน 

ทุกวันนี้สุมเสี่ยงนะครับ ถาไมถูกตองหรอืผิดระเบยีบ ตองใหแจงทานนายกฯ 

ทราบโดยตรงดวยนะครับ หามทําไปโดยไมรูนะครับ การออกําลังกายหนาเสาธง 

ใหจัดเจาหนาที่ของแตละกองที่เปนเวรเขาแถวเปนผูนําการบรหิารอยางนอย     

๒ ทา นะครับ  

กรณโีครงการเรารักบานไผเสนอผมมา ผมก็สงสัยวาจะเบกิจายได

อยางไร แตจรงิ ๆ แลวกจิกรรมที่เราทําถอืเปนเรื่องดนีะครับ  

หนวยทันใจโดยเฉพาะเจาหนาที่ปองกันฯ ทํางานไดดมีาก ทมีงานทุกคน

ดวยนะครับ  

รอยตรบีัวทอง  โลขันธ ขอขอบคุณผอ.กองทุกกองที่ใหเจาหนาที่ลงมาเอาแฟมที่หองเลขาฯ  

เลขานุการนายกฯ  เร็วทันใจมากครับ  

นายนิวัฒน  ปลั่งศิร ิ การตอนรับผูตรวจฯ ศูนยกําจัดขยะ บรรยากาศชวงเชาคุณเนรมติรและ

รองนายกเทศมนตรฯี คุณสุปราณ ีเดนิทางไปเขารวมประชุมที่ศาลากลางจังหวัดขอนแกน ชวงเย็น  

คณะผูตรวจเดนิทางมาถงึสถานที่ศูนยกําจัดขยะเทศบาลเมอืงบานไผ คณะ

ผูตรวจฯ ช่ืนชมเรามาก กลาววา จะผลักดันใหบานไผ เปนโมเดลการบรหิาร

จัดการขยะดวยนะครับ  

ประธาน   ฝากทุกกอง/ฝาย เตรยีมวาระการประชุมประจําเดอืนของตัวเองให 

ครบถวนดวยนะครับ สําหรับเรื่องหนังสอื “บานไผ-บานเฮา” สํานักปลัดฯ     

แจงกอง/ฝาย และรวบรวมรายช่ือพรอมเงนิเลมละ ๑๐๐ บาท มารับหนังสอืที่

น้ําออย (หองเลขาฯ) เพื่อนําเงนิรายไดเขากองทุนคนบานไผฯ ตอไปนะครับ      

มทีานใดจะเสนอเพิ่มเตมิหรอืไมครับ ถาไมมี ผมขอขอบคุณทุกทาน และขอปด

การประชุมครับ 



- ๓๑ - 

 
 

มตท่ีิประชุม --รับทราบ — 

 

 

เลกิประชุม  เวลา  ๑๓.๑๐    น.  

 

 

(ลงช่ือ)         ผูบันทกึการประชุม 

             ( นางสาวจารุมาศ  เสนาสนทิ ) 

             นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 

 

 

 

 

 

 

 (ลงช่ือ)  จาเอก        ผูตรวจรายงานการประชุม  (ลงชื่อ)          ผูตรวจรายงานการประชุม 

  ( กมล  สงวนญาต ิ)     ( นางสุภาภรณ  คําภูเงนิ ) 

       หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป               หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 

 

 

 

 

 


